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EYXAPIXTIEX

®a Nfera va evyaprotowm Bepud tov K. [Toditn Kovotavtivo, emPAénovta kabnynt pov, yo
TNV 0LGLOGTIKY PonBeta Kat Tig TOAVTIES GUUPOVAEG TOVL POV TOPELE KOO OAN TN JLUPKELD TNG
EKTTOVNONG TNG TOPOVGOG SUTAMUATIKNG EPYACIOG.

Evyaplot®d emiong 1o vmélouto péAN G TPIUEAODS CULUPBOLAELTIKNG EMITPONNG, TOV K.
TClaperd I'edpyto kar Tov k. Yappdio ['emdpyro.






ITEPIAHYH

Ymv Avoroyiotikn Emomun, kot mo ovykekpiuéva ot Osowpio Xpeokomiag, diaitepo
evolpépov  mapovotdlel o vmoAroywopodg g IhBoavommrtag Xpeoxomiog (m edpeon g
mBavotrog, to [Thedvacopa mov drabétel pia etonpeio, vo mwapeL opvnTikn TIUN). AVOUESH OTIG
Koatavopég Amolnpuiwcemv mov Topovcstalovy KUPLo eVOLOPEPOV, OVIIKOLY KOl Ol KOTOVOUES Ol
omoieg d1aBétovv Papid ovpd. Ioap’ora avtd o vrworoyiopdc g [Tibavotrag Xpeokomiog yo
TIG TOPATAVED KATOVOUES TOPOoLGLAlel duokoAieg. Mia Tepintwon otV Omoia 1| GUYKEKPIUEVT
[MBavotnta vworoyiletar gvkola, givar 6tov 1 Katovou tov Amolnpidoewv akolovbel pio
Meién Exfetikov Katavopmv. Zmmyv moapovca epyacio Oa acyoinboidue Kupimg pe mpoceyyioelg
Kotavopav IMbavomtog and pio Meién Exbetikov Kotavoudv, étor dote vor umopodue va
vroroyiCovpe mpooeyyotikd v IlBavoétmra Xpeokoming O010@OpwV  cuveEXDV  TUYOL®V
petafAntav, mTov akolovBodv Katavouésg pe fapid ovpd.



ABSTRACT

In actuarial science and more specifically in ruin theory, it is important to calculate the ruin
probability (the calculation of the probability company’s surplus gets a negative value). Long tail
distributions are among the most studied claim amount distributions. Nevertheless, the
calculation of ruin probability in these distributions faces difficulties. A case where this
probability can be easily calculated is when the claim amount distribution is a mixture of
exponential distributions. In the current dissertation we will mainly focus on the approximations
of probability distributions by mixtures of exponentials. This will allow us to calculate
approximately the ruin probability of various continuous random variables which follow
distributions with long tail.
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KE®AAAIO 1: EIZATQI'H

[dwitepo  evolapépov ot Bewpla ypeokomiag mapovotdler 1 eopeon g mBavOTNTOG
ypeokomiog, g mhavotTnTog oNAad OTOL 1N GTOYXACTIKY avEMEN Tov TAEovdcouatog Bo mapet
TEMKA 0pyNTIKN TN, ZToV AVOAOYIGHO HEAETEITOL KLPI®G O VTOAOYIGUOS TNG MBavOTNTOG
YPEOKOTIOG O KOTAVOUEG amolnuidoemv pe Poaptd ovpd, Onwg eivar o1 kotavouég Pareto,
Lognormal ko1 Weibull. Ztnv nepintwon g koatovoung Weibull, 6o dwamiotdoovpe katd thv
dapkeln ¢ epyaciag Ot dabétel Paptd ovpd, OTaV 1 deVTEPT TOPAUETPOC TNG EXEL TIUEG
pikpotepeg g povadag. Ilapodtt ot cvykekpiuéveg katovopés efetdalovtar 1dwaitepa, 1
mBavotnto ypeokomiag Tovg Ogv eivar €0KoAo va vmoAoywotel. Ot TEPMTOGES OMOL 1|
mavotnto ypeokomiag vroroyiletar ywpig Wiaitepn dvokoAia, eivor dtav 1 KOTAVOUN TOV
anolnuwcemv akolovbel gite v ExBetikn xotavoun, ite pio peiEn exbetikdv katovoumv M
pio peiEn Iéppo katavopdy pe v TpOT TOPALETPO VO IGOVTAL LE 2.

Xmv mopovca epyacio Ba acyoAnfodue pe Tig TPOooeYYIoELS KOTAVOU®V ThavOTNTOS Ao pia
neién ekBeTikdV Katavopmv. Avti 1 Tpocéyyion Ba damietdoovpe 6Tt eivar Wiaitepa PO,
OLOTL UOPOVE VO, VITOAOYIGOVUE TPOGEYYIGTIKA TNV TOOVOTNTA YPEOKOTIOS OUPOPDV CLVEXDV
TUYOL®V PETAPANTAOV, 01 0TToleg OV aKOAOVOOVV TIG KATOVOUEG TTOV TTPOOVAPEPALLLE.

ITwo avaivtucd | dopun g epyaciog Oa etvar n e&ng:

X10 devtEpO KePAAOo, Ba mopovslGTOVV avaALTIKE ol Pacikéc évvoleg tng Oewpiog
TOAVOTHTOV KOl 01 CIUOVTIKOTEPEG KATAVOUEG ThavaTNToaS. Metd and pio cOvioun lcoymyn
v KaBe katavoun mbavotmrag, Bo Tapovoidcovpe Kamole mapadEly AT Yol TNV EVPECT] TOV
Bacw®v TOvE MOGOTATOV, OM®G M WECN TN KoL Ol Pomég K —TaEng, TG omoieg OHa
YPNOUOTOIOVE GTA EMOUEVO KEQAALOL.

Y10 tpito kepdAoio Ba mpooeyyicovpe TIC GLVAPTAGES TLKVOTNTOS THAVOTNTOS TPLOV
ocuveydV Tuyaimv peToPANTOV, ol omoiec axoAovbodv Tig katavouég Pareto, Weibull won
Lognormal omd pia peién 0vo ekbetikdv kotovopmv. T'o va 1o emtdyovue ovtd Oa
ypnoomomoovpe v péBodo tv pondv. ‘Emerta Oa  agloAoyncovpe T mopoamdve
TPOGEYYIGEIS UE TV YPNON CLYKEKPIUEVOV LeBOd®V Tov B avaAivBohv KaTd TNV SIPKEL TOV
kepoiaiov. Térog, Ba mpoceyyicovpe Tic 1018 GLVAPTNGEIS TLKVOTNTOS TOAVOTNTOS OO pia
petén Tappo Katavopmv pe TNy TpdTN TOPAUETPO VO 160VTOL pe 2 Ko pe TIg puefddovg mov
ypnowonoovue, Bo dwumotdcovpe yio kdbe pio mepintwon Eeywplotd mow amd TS dVO
TPOGEYYIGELS £IvVOL TEPIGGOTEPO LKOVOTOUNTIKN.

210 tétapto KeeAhlowo Bo avoivoovpe TG cOVOETEG KATOVOUES Kol B TEPLYPAWYOLE TIG
Baocwkég €vvoleg g Bewplag ypeoxomiog, Omwg m mbavotmro ypeokomiag, TO mEPOMOPLO
ac@oAieiog kol To mAedvVOoUa. LTV oLVEXEW Ba TopoLCldcovpE TV EVvold TNG WEYLOTNG
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OMPEVTIKNG OMMAEWG, 1 Omoio Omwg Oa damoTdoovpe GLVOEETOL pe TNV THOVOTNTO N
YPEOKOTTIOG.

210 TeheVTOI0 KEPAAOO Oa mopovcidcovpe 600 cuvaPelc HeBASOVS Y100 TOV VITOAOYIGHO TNG
mOavoOTNTOG YPEOKOTIOG, OTAV 1) KaTovoun TV anolnuidcemy akolovdel pio peiEn exbetikdv
KaTovoumv Kot pio pEBodo n omoio vroroyilel Tnv mBoavoTnTa YPEOKOTIOG OTAV 1) KATOVOUY TV
arolnumcemv akolovbel pia pei&n I'appo Katavopmy, Pe TNV TPpOTN TAPAUETPO Va. eival iom pe
2. Téhog Ba LWOAOYICOLHE TPOGEYYICTIKA TNV THOVOTNTO YPEOKOTIAG TOV GLVOPTNCEWDV
TokvoTTog ThavotTog TV Katovoumv Pareto, Weibull kou Lognormal, mov 6a mpoceyyicovpe
070 TPiTo KEQAANO amd pio PEIEN eKOETIKDV KATAVOU®DV, £XOVTOG KOTAVOUES TMV amolndCEDY
TIG CLYKEKPIUEVEG PEIEELS EKDETIKADV KOTAVOUMDV.
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KEDPAAAIO 2: KATANOMEZX [TIGANOTHTAZX.

Ye ovtd t0 KePdAao Bao acyoAnbodue pe TG KvpdtepEg Kotavouég mbavotmrog. Oa
avagépovpe Pooikég €vvoleg tng Bewpiag mOOVOTNTOV OO 1) GLVAPTNOY KATOVOUNG, M
ouvaptnon mlavoTTAG, M HESN TN, T SGTOPE Kol 1) POTOYEVVITPLO, GUVAPTNON. TNV
ocvvéyela Bo dov e o avOALTIKA KAOE pia amd TG Pacikéc KaTavouES TOavOTNTS, OTMG EWVAL 1|
exkBetikn, n 'aupa, n yeoperpikn,n Aoyapibuokavoviky, n Pareto, n Weibull x.é ka1 6o dodue
KOOl TTOPAOETYLOTO Y10l TV AP KATOVON O TOV BOCIKOV EVVOUDY Kol KATOL YPOUPTILOTOL
mov Ba amewovilovv TV YpaQIK) TOPACTOCT) TOV CLYKEKPIUEVOV KATavop®mV. Ot Tyéc amd Tig
onoiec cLAAEEaue mAnpoopicg sivor: Ot onuewwoeig tov Ilokitn (2015), to Pifirio tov ITodity
(2012), to BPrio tov Kovtpa (2005) ko To Biprio tov Bean (2001).

2.1: MIA EIZATQI'H XTIX KATANOMEZX.

2mv Bewpia mBovotnTeV pedetdvTon ot Kotavouég mbavotrag. Avtég yopiloviot 6€ S1aKPITES
Kot cvveyeis. Ot dakprrég cvvibmg eppaviCovtor 6tav 1 Toyaio petaPAntn X maipvet TipéG 6TO
GUVOAO T®V PLGIKAOV aPlOUAOV, 16YVEL ONANOT OTL:

Xef{12..},

evd ot ocvveyels esppaviCovrar 6tav 1 toyoio petofAnt) X pmopel vo mhpPEL OMOLONTOTE
TPOYUATIKY T (cuvBmg BeTikn).

INo mapdostypa oe éva meipapo Blovpe va pedetnoovpe mooeg Popés Ba pépovpe €1 o€ K
piyelg evog Caprod. O apBpdg k Ba eivar puowos. Emopévog B ypnoiponomcovpe Kamoo
SLOKPITN KATOVOUN.

Av og éva Ao meipapo eEetdlovpe mola ypoviky otiyun Bo koel pio Adpmo, n ypOvikn
otiyun t mov Ba cvuPel 1o evdeyduevo mov eetdlovpe pmopel vao mhpel omoldNToTE BETIKY
TPOLYLOTIKT) TLUY), OTTOTE KOt Bl YPNGUYLOTOUGOVIE KATOL0 GUVEYN KOTAVOUN.

Kdmoleg daxpiréc katavopés, pepkés amd tig onoieg Bo acyoAnbodpe kol 6TV cuvErELd
etvat ot: Poisson, Bernoulli, yeopetpun kot n Stovopuky.

Kdmoteg ovveyeic katavouég ivar ot: ExkOetucn, I'appo, Kavovikn, Weibull, Pareto,
AOYOPIOLOKAVOVIKY] K.6L.

[Mopakdto Bo TapoLVGIAGOVIE TIG PACIKES WOOTNTES TV GLVEYDV KATOVOL®OV.

12



Ortav 1 ovveyng Toyoia petapint) X akorovbel pio cvveyn katavoun, tote ot: Fy(x), fx(x)
ovopdlovior GLVAPTNON KOTOVOUNG KOl CLUVAPTNGCN TLKVOTNTOS TBovOTNTag TNng TuYaiog
petafintg X avtictotya kot opifovrot amd Tic GYECELS:

Fe() = P(X < %), Fx(x) = [7, fr(§)dE.
Amd oV 0plopd NG 1 GLVAPTNON KATAVOUNG EXEL TIG TOPAKAT® 1O10TNTEG:
i) T'o ovveyn Toyaia petapinty X n Fx(x), eivatl o€ OA0 10 TS0 0PIGHOD TG GLVEXNC.

ii)Me mopoymylon g OLVAPTNONG KOTAVOUNG MG TPOG X TMPOKLMTEL 1) GLVAPTNON
TUKVOTNTOG TOAVOTNTOGC, 1GYVEL GLYKEKPLUEVA OTL:

= Fy(x) = fx (x).
iii)H Fyx (x), maipver tuéc omo 0 £og 1, dnhadn:
0<Fy(x) <1,
iv) Ioyvel ot
lim,,_o Fxy(x) = 0kon  lim,_ Fx(x) = 1.
Eniong ywa v fx (x) woydet:
J2 fr(dx = 1.

H nmopamdve oyéon koieitor cuvOnKn KAVOVIKOTOINGONG Kot 1GYVEL Y10 OTOLOONTOTE GLVAPTNON
nokvottog Thavotntog piog cuvexovg Toyaiog petafintmg X.

Kdanoleg Pacikég mapduetpol Tov Guvey®V KATAVOUADV Eival 01 TopaKdTm:
Méon myun: Ovopadeton | TocoOTNTOL!
EX) = [7, xfx(x)dx.
H pom k-taéng: Yroloyileton amd v oyéon:
E(X*) = [7 x*fy(x)dx.
Amd v tehevTaio oxEoN TOpATNPOLUE OTL 1| HECT) TN €ivol 6TV ovoia 1 pomY| TPMTNG TAENG.
Awomopd (1 dtaxvpavon): Etvar | mocdtnta:

Var(X) = E(X — E(X))" = E(X?) — E2(X).

13



O1 BaoiKé 1010TNTEG TOV SOKPLTMOV KOTOAVOUMV Elval ot €ENG:

Ortav n Toyoia petafint X akorovdei pia dakpiry kotavour, N fx(x) ovoudleton cvuvéptnon
mOavotroc. I'evikdtepa pia Toyaio petaAnT uropel va mapel 1060 OETIKEG OGO KO OPVITIKEG
TIWES. XNV Topovoa UG epyacio Bo acyoinbovue pe petafintég mov maipvouy TIHES GTO
oOVoLo TV un apvntikedv akepaiov {0,1,2,.. }.

H fx (x) amotedei cuvaptnon mbavotntag dtav 1oyhovy ot ItOTNTEC:

Dfx(x) 20,

ii)ZfX(x) -1
x=0

Ioyher oniadn 1 GLVONKN KAVOVIKOTOINGNS OTMG KOt GTL GLUVEELS KOTAVOLLES.
iti) Opiletor n cvVEPTNOY KATOVOUNG TG TVYaiaG peTafintrg X:
Fy(x) = P(X < x).

H péon tyun, n pomn k-14ENS kot 1 drtaomopd vroroyiloviat amd TG TapuKAT® GYEGELS:

o)

ECO = ) xfx()

x=0

[00]

(X9 = ) % fy(),

k=0
Var(X) = E(X?) — E2(X).

Mia GAAN TopAUETPOG HE KOPLO €VOLAPEPOV TOGO OTIC GLVEXEIG OGO KOl OTIS OLOKPITEG
KOTOVOUES €lval 1 POTTOYEVVITPLA GUVAPTNON, 1 omtoio cLUPOAILETON g My (t).

Avn X givor pia toyaio petafint (cvuveyng n daxpity) n My (t) opileton amd v oyéon:
My (t) = E(e™),
etvar Sniadn n péon Ty g mocodTTog e X,

o T ovveyn toyaia petapint X n My (t) eiva:
Mx(t) = [ e f(x)dx,

o T draxpirn Toyaio petafanti n My (t) sivau:
My (t) = Yo e fx (%).

14



H My (t) xoleitar pomoyevvitpilo d1ott N péon T ™me X (pomn k-tdéng) toovtal pe v v-
0GTH TOPAY®YO TNG POTOYEVVITPLAG cuvaptnong My (t) ywo t = 0. Ioydet Snrodn:

d*Mx(t)

E(XK):[ dx l¢=o-

Ymv ovvéyew Bo moapovoidcovpe kdbe pio omo TG PacIKEC KATAVOUEG, CLVEXEIS Kol
OlokpITEG e TIG omoieg Ba aoyoAnBovpe kot Bo YPNCILOTOGOVLE TEPIGGATEPO GTNV TAPOVS
epyaocio.

2.2: H KATANOMH POISSON.

H dwxpity toyaio petapinty X axoiovOel v katavoun Poisson 6tav m cuvaptnon
mBavottog fx(x) etvoun:

fr@) =e?Z 2> 0x=012..).

Tnv xotavour; Poisson akoAiovbei ). o aplBudg eppavicemv €vog YeYovOTOC GE OPLGUEVO
YPOVIKO OLAGTNIA KO 1] TOPAUETPOG A ELVaL AvAAOYT TOV UKOVS TOV SLOGTNILOTOG TOV YEYOVOTOG
aTOV.

I vo vroAoyicovpe v péon T g Katavoung Poisson spapudlovpe v oyéon:

0 0 = A* - o] A*
E(X) = Xx=oxfx(x) = Xi-oxe l;=e le=0x;=

- Ax
=e*Yy% ok — (Y x = k).

Ao tov Amelpootikd Aoyiopd yvopilovpe OtL

K K K—1
x w X a 0 v X x w Kx
e = g — = —€e" = — —_o— —>e" = — .
k=0 4 dx ax <=0 4 ZK_O K!

AV TOAATAOGLAGOVLE TNV TEAELTAiO GYEoT e X Ba Exovpe:

Kx
= efx = ?CO=07'

Mo x = A éovpe:

eA) = zjg:o’%" = E(X) = e *e*l = E(X) = A.

!

o va Bpodue v pomr 27 taéng E(X?) Oo vmodoyicovpe mpdTa TV péon TR g
X(X — 1), 01611 woyvet:

15



E(X(X-1))=EX?-X) =E(X?) —EX),
KoL TNV PECT) TN TNV €YOVUE VTOAOYIGEL TAPUTAV®.

‘Exovpe:
E(X(X - 1)) = Yo X(x = D)f(x) = Xy ox(x — 1)3‘11—7 =
= Do k(K — 1)1—’: (rak=x) =e 32 x(K = 1)1—}:

Eidape mponyovpévmg ott:

Me S Taparydyion avTg TG oXEONG MG TPOG X EXOVLLE:
x . xK—Z
e¥ = Y= k(= 1) —
MoMamhactélovpe pe x2 kou Oa 1oyvet:

2 x _ _2vwo KE-1x¥? oo k(K-1xF
x-er =x ZK:Z—K! = D=2 l

Oétovpe x = A KO TPOKVTTEL:

Kk(k—1)A%

K!

A2et = Yre2
Enopévmg oyvet ot

EXX-1D)=e"22et=2%=>

SEX?—-X)=25EX)-EX)=2=>EXY) =212+

SVar(X) =EX?) —E*’X)=2+21-1=>Var(X) = A

2.3: HTEQMETPIKH KATANOMH.

H Feopetpikn kotovour mopovotdleTor o€ MEPAUATO OTA Omoio HEAETAUE TOV opOud
oKDV € 0ToL eméABel | Tp®OTN emttvyio. Oewpodue X = x, 6Tav uéypt v x — 1 dokiun
£YOVLLE OTOTVYIO KOl GTNV X — 00TT] oK Eyovpe enttvyio. XopfoAiilovpe pe p v mbavotta
emtvyiog Kot pe g v mbavotra amotvyiog (Tpopavog Ba woydel: g = 1 — p).
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Av 1 toyaio petafAntm akoAovbel v I'eopetpikn Katavoun Ue TopAUETPO p(X ~Ge(p)),
161€ 1 GLVAPTNOT THAVOTNTOS TG X O elvar:

) =1 =-p)*p (x=0,12,..).

oy péon ywn E(X) Oa woyost:
E(X) = oo xfx(0) = L3t x(1—p)*'p =
=pXiax(1-p) ' =pXi k(1 —p) " (nak =x).

Ao tov Amelpootikd Aoyiopd yvopilovpe 0Tl

da 1

1 d
o K o K —
0 X === o X =— >
Z"_O 1-x dx ZK—O dx 1-x

1
= Y kx*1 = :
ZK—l (1_x)2

Enopéveg yuo v péon tiun Ba woydet:

1

®a voAoyicovpe v ponn 276 téénc péow g E (X X - 1)). ‘Exovpe:
E(X(X - 1)) = X x(x — Dfx(x) = T, x(x — D(1 = p)* 'p.

(Ze avtd 10 onueio mpémel va avapepBel 0TL T KATM GKpo TOL 0BpoicpaTOg Etvat TO 2, H10TL Yo
k = 0,1 10 d0poiopa £xel 6povg icoug pe 0)

EXX-1)=pXx(x— DA -p)* ' =
=p k(e = DA —p)" (nax=x) =
= p(1 - p) N (e - D2~ =
=p(1—p) T, k(k — (1 —p)2.

Eidape mponyovpévog ot

1
oo K
Lo X =—
ZKZ—O 1—x ]
emopéveag Bo 1oyvet kot

CTmox® = = T, (e — Dx 7t = 2
dx k=0% T dx1-x r=2 KK x T (@-x)3
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Apa Bo 1oyvet emiong:

2

EXX -1)=pA-P)gamp =P —P)

2(1-p) _ 2(1-p)
—=EX*-X) = =

S EXX-1)= . —

= E(X?) =2(1—;”)+E(X) =@+l:>
p ) P
2-p
:>E(X2) :F.

Téten Saxvpavon Ba etvar g popeng:

1

p2:>

Var(X) = E(X?) - E2(X) = =7 ~

= Var(X) = 1p_—p.

2

2.4: H EKOETIKH KATANOMH.

H ocvveyng toyxaio petapinti X axolovbel v ekbetikn kotavoun pe mopapetpo A > 0,
OTav 1 GLVAPTNOT TLKVATNTOS TOAVOTNTAG TNG Vol TG LOPPNG:

0, x<0
fx(x) = {Ae"“, x>0,1>0

H ovvéaptnon katavoung g exBetikng Katovoung eivot:

0 x<0
FX(")‘{1—e-M, x=>0,1>0

Me oLoKANp®ON KaTé TopdyovTeg Yo TNV HéoT TN ¢ ekBeTikng Oa woyvet:

E(X) = foooxfx(x)dx = fooo xle Mdx = %

[Mapopoa yio v porn 275 1aEng Oa woydet:
0 e} _ 2
E(X?) = [, x*fy(x)dx = [ x*2e Ax — =

H dwoxdpavon vroroyiletar and tov TOTO:

Var(X) = E(X?) — E2(X).

18



Emopévoc avn X~Exp(4), téte yio v draxvpaven g Oa ioydet:

Var(X) = E(X?) — E2(X) = = — (1)2 = Var(X) = =
2\ 22"

H pomoysvvitpla cuvaptnon piog cuveyovg toyaiog petafAntig X éxovpe det 6Tt vroioyiletan

and TV oyéon:

My (t) = E(etX).

Enopévmg ylo v pomoyevviTplo g eKOETIKNG KOTAVOUNG LE TopapeTpo A,0a 1oydet:

[ee]

M,(t) =E(e™) = [__e¥fy(x)dx = foooetx/le_lxdx = Afgoe_(’l_t)xdx =
= %fooo(l — t)e~ A%y,

To ovykekpyévo oAloxkAnpopa eivoar ohokANpopa mokvoTToG €KOETIKNG KATOVOUNG LE
nopauetpo (A —t) ko ocOue®va pe TV cLVONKN KOVOVIKOTOINGONG 1600TAL HE TNV UOVASa.
Emopévoc n poroyevvitpla g eKBETIKNG KOTAVOUNG LE TOPAUETPO A divetan amd TV oyéon:

My (t) == (t< 7).

270 TOPAKAT® TPAOTO GYNHO PAETOVLLE TIG YPOPIKES TOPACTAGELS TOV GLVOPTHCEMY TUKVOTNTAG
mOavoTNTOG EKOETIKNG KATAVOUNG UE TAPAUETPOLG 3 Kot 5, eV GTO SEVTEPO TOAPOTNPOVUE TIC
GLVOPTNOELS KATOVOUNG TOVC.

0.2 04 0.& [i]

—_—— c
a8

1.0

Yyuo 2.1 Adypappa e cvuvaptnong mokvotntag mbavotntag fy (x) yia A = 3 (umke
xpopa), 4 = 5. (pog xpodua).
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Tynuo 2.2: Atdypoppo Thg ovvaptnong katavopung Fy (x) yio A = 3 (umhe ypodua) , A = 5 (pol
APOU).

Y10 mopokdto mapddetypa Bo vmoloyicovpe v péom TN, TNV OWIGTOPA KOl TNV
POTOYEVVITPLOL. GLVAPTNGT WG ouveyoLg tuyaiag petafintig X, m omoio akolovbel v
ExBetucn katavoun.

Hapaderypa 2.4.1

‘Eoto pio ovveymg toyxaio petafint) X n omoia akoiovBel v ExBetikn katavoun pe
TapApeTpo 3. ATd TG GYEGELG TOV OmOOEIEAE TOPATAV®D EYOVLE:

1
E(X)=§,

2 N1 1
v =5:-(3) =5-5=75

3
Mx(t) = E (t < 3)

2.5: KATANOMH 'AMMA.

H ovveymg toyxaio petafinti X akorovbei v katavoun I'appo pe mopapétpovs @, £, 6tov N
cvvéptnomn Tukvotntog ThavoTNTag TG Elvan iomn pe:

a—1,—-Bx

_ B le
fx() ==F>—,x20a20B>0.

O ap1Buog I'(a) €xet Tig TOPoKATO 1O10TNTEG:

DIN(a+1) = al'(a), 6tov @ € R.
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i)r(n) =m-1),,6tavn € N.
INo wapdaderypo Oa ioyvel 6t I'(4) = (4 — 1)! = 6.
1
iir (E) = /1.
Mia onuavtikny Topatipnon mov apopd v katavoun dppo eivar 6t yio @ = 1 1 fy(x) Oa

glvol g LopoenG:

Blxi—1le—Bx

= —Bx
) Pe FP*x.

fx(x) =
[Tapatnpodpue dnAadn 0tL Yo @ = 1 mTpokVTTEL 1] EKOETIKN KaTOvoun pe mopduetpo f.

O yevikdg TOTOG TV pot®dV K —ThENg Ba mpokvmTEL Ao TNV GYXEON:

KY — (© .k _ o xFpIxaTlemhx _ B (®_ x+a-1,-Bx _
E(X") = fo x*fx(x)dx = fo B — dx = o fo x e Prdx =
_ BEr (k+a) foo xx+a—1ﬁx+ae—ﬁ’x

T r(a)prra Jo I(k+a) dx.

To oloxkAnpopa sivor oloxkAnpopa xatovopns dppa pe mapopétpovg (k + a), S, ondte
oovtat pe TNV povada. Emopévmg toydet n oyéon:

I'(k+a)
r(apr’

E(X) =

[No a € R,k = 1 Ba égovpe:

F(1+a)l _al(a)
r@ g r@g

E(X) = zﬂm=%

o a € R,k = 2 Bpiokovpe:

2y _ I'2+a)  T(a+1+1) _ (a+Dr(a+1) _ (a+1)al(a) 2y _ a(a+1)
EX) = rap = Tra@r = e - rep o EXD) =T
Kot 1 draomopd vroAoyileTton wg eENG -
2
Var(X) = E(X?) — E2(X) = “(Zj” - % = Var(X) = %.

210 TApPOKAT® oYU PAETOVUE TIG YPOQPIKEG TOPOCTACELS GLVAPTNGEMY TLKVOTNTOG
mOavoTTOG dVO TLYUI®Y CLVEXDV UETARANTOV, Ol omoieg axkolovBovy v Katavoun Tdppo pe
napopétpoug @ = 2, =3 ka =3, = 5.
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Syqua 2.3: Adypappa g cuvaptnong tukvotntog mibavomrog fy (x) v a = 2,8 = 3 (unhe
xpopa) kara = 3, =5 (pol xpdpa).

2.6: H KATANOMH WEIBULL.

H ovveyng toyaio petapinty X axorovbei v katavoun Weibull pe mopapétpovg 4, a,

otav 1 cuVApPTNoN TLKVOTNTAG TOAVOTNTAS TNG YPAPETOL (OC:
fx(X) = ar¥x@ e~ x>0,
omov: A > 0,a = 0.
H ocvvéptnon katavoung g X, ivat:
() =1—e W% x > 0.

A&iler va onpelwbel 0tL Yoo @ > 1, n cvvaptnon mokvotnToag TavOTTAG £XEL EAAPPLL OVPAL,
evd yio a <1, &el Papud ovpd. o @ =1, n ovvapnon moukvottoag mhoavotntog eivon

eKOETIKT KOTAVOUN LE TOPAUETPO A, OLOTL:
fr(x) = AxCe~ @' = =2 x > 0.

Ao 1o Bifiio tov Bean (2001) yia tig pomtég k —ta&eic g Weibull BAénovpe 6t oydet:

x+a)

E(X®) = AT (T
Enopévog n péon tyun Ba givo:
1+a)

pn =i (12

H pomn 27¢ t6éng Oa giva:
22



E(X?) = Aizr(“—“)

a

Yuvenmg 1 dtacmopd Ba etvon iom pe:

Var(X) = E(X?) — E2(X) = = <r (1 + %) - (r (1 + i))2>

210 TopaKkAT® Tpio oyNUoTe PAETOVUE TIG YPOUPIKEG TOUPOUCTAGELS TNG CLUVAPTNONG TLUKVOTNTOG
katavoung Weibull pe mopopétpovgc A =3, a =4, 1 =3, =% Kkt A = 3, =1 avtiotoya

KOl TTOPOTNPOVUE OTL 1 TTPMTN £xEL ehappld evd M devtepn €xel Papld ovpd, OT®MG MTOV
avapevopevo, 010t a < 1 kou 1 Tpitn etvon ekBeTIKN KaTavoun pe mapapueTpo A = 3.

g/lllllllxh\lm_,,,,....

05}

2o}

1of

0.2 0.4 0.6 08 1.0

Yynuo 2.4: Adypoppa Tng cvvaptnong mokvotntog mhovotntog fy (x) yia A = 3, a = 4.

0.2 04 0.6 0.8 1.0

Yynua 2.5 Atdypoppo Thg cvvaptnong mokvotntog mhavotntog fy (x) yio A = 3, a = % .
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Tynuo 2.6: Atdypoppo Thg cvvaptnong mokvotntog mhavotntoag fy(x) yio A = 3, a = 1.

Ac dobpe éva mopddetypo Yot TOV VTOAOYIGHO NG dlaomopds o€ pio petapinm X, n omoia
akoAovOel v kotavoun Weibull.

Hoapaderypa 2.6.1

H ovveyng petafint) X axorovbei v katovoun Weibull pe mapapétpovg 3,2 (A = 3, a = 2).
Me Bdon tic mapandve cyEcelg N dacmopd s Oa giva:

Var(x) = & (r (1+3)-r(1+ %)2) = %(1‘(2) - (r @))2> -

2.7: H KATANOMH PARETO.

H ovveyng toyoaio petapint X axolovdet v katovoun Pareto pe mapapétpovg @, f, 0tav N
oLVAPTNOT TVKVOTNTOG TOAVOTNTAG TNG Elvar:

fo(x) = %(1 + %)_‘H,x > 0.

H cuvapon katavoung g eivor:

24



Fe(x) =1— (L)a,x > 0.

x+f

Ao 1o Piiio Tov Bean (2001) BAémovpe 0Tt o1 poméc Kk —TAENG VToLoyilovTat amd TV GYéo:

K\ Brx!
E(X*) = (a-1)(a=2)..(a—k)

Eivon anapaitnto vo avoeepbel 611 ponf k —tééng opiletar (E(X™) < 00) dtav kot povo dtov
a>K.

INo k = 1 &ovpue otL

__B
EX) = —-
Tk = 2:
2N B22! _ 2pB%
E(X") = (a-D(@-2) (a-1)(a-2)"
To k = 3:
E(X3)=—F3 o

(a-1)(a-2)(@-3) (a-1)(a-2)(@-3)"

H dwoomopd Aowmdv Oa diveton amd v oyéon:

Var(X) = E(X)? — B2(X) = —26- B _ L yarx)=—
(a-1D(a-2) (a—1)2 (a-1)2(a-2) "

210 TOpAKAT® OYNUE PAETOLHE TNV YPOUQEIKY TAPACTOGT TNG GLVAPTNONG TLKVOTNTOG
mbavotrog piog cvveyovg tuyxaiog petapfintig X mov akoAovBel v katovoun Pareto pe
napapétpoug a = 4, = 2.

2.0

1.0OF

0.5} -

0.5 1.0 1.5 20

Tynuo 2.7: Atdypoppo Thg cuvaptnong mokvotntag mbavotntag fy (x) yio a = 4, 8 = 2.
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210 mopdoetypa mov Bo Kavovpe mapoakdTem Oa vmoAoyicovue TV OoTOPd piog GLVVEXOVG
toyaiog petafAntg X, n omoia akoAovOel tnv Katavour| Pareto.

Hopdaderypa 2.7.1

H ocvveync petafinti X akoAiovbei tnv katavoun Pareto pe mopapétpovc a = 4, = 2. Anod ta
Tapamdve Ba 1oyvEL OTL:

2 2
EX =573
Eniong yia v pomn 276 téénc o 1oyvet:

2N 2.22 _ i
E(Xx®) = (4-1)-(4-2) 3°
H dwoomopd emopévag Ba eivar:

Var(X) = E(X?) — E2(X) = - (—)2 =2

2.8: H AOTAPIOMOKANONIKH (LOGNORMAL) KATANOMH.

Av 1 ovveyng toxaio pHetafAnT Y akoAovBel TV KOVOVIKY KOTOVOUN LE TOPOUETPOVS W,G
(Y~N (u, a)) 101E M KoTavopr g tuyaiac petafintic X = e, kodeiton AoyapiOpokavovikh
Katavour| pe mapapétpovg o (X~LN(u, 0)). Enopéveg av X~LN (u, o), tot¢: logX~N (i, 0).
Ot mapdpuetpot W, o, eivar mpaypatikol apiBpoi, ot omoiot avirpocwTEHOLY TNV HECT] TIUN KO
TNV TLTIKN amoOKALoT Tov logX.

H tuyaio petafinm X €xet cuvaptnon mokvotnrog mhovotntog:

. —_N2
1 (logx—p)

fX(x)=xm/ﬁe 2o, x>0
0, x<0

H ocvvéptnon mokvomrag mhovotnTog TPoKITTEL Ao TAPOYDYIoT) TNG GLVAPTNONG KATAVOUNG,
n omoia ivat:

Fe(x) = @ (l"g:‘“) x> 0.

O1 portég k —taEng PAémovpe oto BiAio Tov Bean (2001) 611 mpoxdmrovy amd tv oyxéon:

a?x?

E(X*) = et 2.
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"Etot tote o k = 1, Ba €xovpe:

EX) = e”+072.
[Nak = 2:
E(X?) = e2(uta?)
Yuvenmg M dtacmopd B etvat:
Var(X) = E(X?) — E2(X) = e2(w+d?) — (e’”d?z) = e2H (e“2 (e — 1)).
210 TopakdTo 000 oynuata PAETOLUE TNV YPOEIKN TaPAcTOCT) AOYOPIOLOKOVOVIKNG KATOVOUNG

piag cvveyovg tuyaiog petafintmg X, pe mapapétpoog u = 1,0 = 1.

nzo0fF |
0.15F |

.10 F

| et
0.05 EI m"“mx%_
f T
T 2 4 & 8 10
Zynuo 2.8: Aldypoppo TG cuvaptnong Tukvotntag mbavotntag fy (x) pe mopapéTpoug
u=10=1.

MHopddoerypa 2.8.1
H toyoio petapint) X akoAovBel v AoyoplOHOKOvVOVIKY] KATOVOUN HE TOPOUETPOVS 3,2,

(u = 3,0 = 2). Tote éovpe:

4
E(X) = e’z = ¢5,

E(X2) = o263+ = 14,
Var(X) = E(X)? —E*(X) = e —el" s Var(X) = e%e* - 1)



2.9: MEIKTEX KATANOMELX.

Ymv Bewpla mOavoTATOV 01 Katavoués ympilovtal e daKkpitég kot cuveyels. Ymdpyovv
OLMG KOTOVOUES Ol omoieg dev elvar ovTe «e§ OAOKANPOL» Slokpitég, oUTe «ef OAOKANPOLY
ouveyels. AVTEC 01 KOTaVOUEG £XOVV £Val OOKPLTO Kot £V GLUVEXEG TUNIO Kot Y1 oVTOV TOV AOYO
ovopalovton pektéc. Amo 1o PiAio tov IToditn (2012) yia Tic mukvoTnTES MOOVOTNTOC OTIC
ovveyelg Katavopég PAETovE 0Tl 1oYvEL | oYEoT):

I fe@dx = 1.
IMoa 116 cuvapToElg TOAVITNTAG OTIC S1OKPITEG KATAVOUEG IOYVEL:

Yxer fx(x) = 1.

I'evikétepa 10 medio oplopov yio pion PeKT | kotovour yopiletar e 600 VTOGVLVOAW, £va
JtoKp1Tod Kat €va cuveyés. Ag vmobécovpe 6Tl 1 pektn Toyaia petafint X maipvel THéG o€ Eva
obvoro R, to omoio ywpiletor 6e dvo vrocvvora Ry, 10 omolo eivor apBunco ko R, , oto
omoio n X givat cvveyng, woyvel OnAadn 0t Rg U R, = R. T v X 101¢ Bar 1odet:

Yxerg [1(%) + fRC fo()dx =1,

omov fi M ocvvaptnomn mBavoTTag Kot f, N GLVAPTNOT TLKVOTNTAS TOAVOTNTOC, £TGL DGTE M
ovvolkn pala mbovotrag va givar ion pe v povada. O yevikdg TOTOC Yo TOV VTOAOYIGUO
ocuvéptnong piog toyxaiog petafAnTtig mov axoiovbel tnv pewkt Koatavour olvetor amd Tnv
oyxéon:

E[g(0)] = Xixer, 9 filx) + [ g fo(x)dx.

O6mov f3, f> M cLVAPTNON TOAVOTNTAS KOL ) GUVAPTNGN TUKVOTNTOS OVTIGTOLYO.

Av yio mopdostypa Bélovpe vo vTOAOYIGOVE TNV OLOKDUOVGT TNG UEIKTNG KATAVOUNG X,
xpnoonoove v e&icmon:

Var(X) = E(X?) — E*(X).
SOUPOVOL [LE TV TPONYOVLEVT] GYECN 1| POTY| 0evTEPNC TAENS Ot efva:
E(X?) = Trery ¥ fr(0) + [0 X2 foa(X)dx,

Evo n péon tyun Ba diveton amd v oyéon:

E(X) = Xxerg xfr(x) + fxERC xfo(x)dx
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Kol vroAoyilovpe TV dtoKHHOVEN otd TIC 0V0 TOPATAVED CYECELS.

2.10: KATANOMH AGPOIXMATOX-AIA®OPAX-TINOMENOY KAI
[THAIKOY AYO TYXAIQON METABAHTQN.

2Opemva e TG onUELWOELG Tou MMoAltn (2015) kot to Bifiio tov Kovtpa (2005) pmopovpe
va d0oOuE OTL O0Tav €yovpe 000 cvveyelg Tuyoaieg petafantéc X,Y, pue amd xowvod cvvaptnon
rukvotntag f (x, ¥) kat emBupoUpe va UTTIOAOYICOUE TNV CUVAPTNON TUKVOTNTOG TBavVOTNTOG
g toyaiog petafintig: U = g(x, y), tote vrobétovpe 611 n U éxel povadikn Abon og mpog X
KoL EYOVpE OTL:

u=gy)=>x=g"y).

Ewodyoupe tv Bondntki petofinm V =Y = h(X,Y) ko égovpe:
gxy)=u=x=g"uy)
h(x,y)=v=>y=v=>y=v=h"(uv),

emopévag Ha 1oyvet ot
x =g"(uv).

Av mapovpe v lakoBravn opifovca Ba xovpe:

ag*(uw) ag*(uw)

J= ou ov __0g"(uw)
— lor*(wv) An*(uw)| T 9u
du av

Ye nepintmon mov o1 X,Y eivar aveEdpnteg, yio v and kowvov cuvaptmon f(x,y), Oa woydet:

fOoy) = fx(Ofy ),

Ko 1 wokvotta g U Ba vroroyileton and v oyéon:

fo@) = 17, felg* (w ) fi () [ 2222 gy,

H nopandve oyéon ypdoetat 1codbvopa oTny Hopon:

fo) = 7, fiulg" @) fr o) 2522 ay.

Oocov agopd Vv Katavour| afpoicpratog Vo GVVEXDV TVYUI®V HETAPANTOV, £xoVvE OTL:
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‘Eoto X kot Y 600 ovveyeic tuyaieg HETaPANTEG e GUVAPTACELS TUKVOTNTAG TOAVOTNTOG
fx(x), fy(y) ovtictoryo. Av ot X, Y sivan aveEdptnreg kou U =X+Y 16te n U éyat
ouvaptnon mokvotntoag mhavotntog m omoion cvpPoriletoan ¢ (f * g) Ko €6dyoviog
ovvapmon g(x,y) = x + y, éovue Ot

gx+y)=u=x+y=u=>x=u—-y=g"Wy).
Eniong woyvet ot

09" (wy) _
ou L

Oa &yovpe cLVETMOG OTL:

(f * 9@ = [, fi(g" @) 0) [Po22| dy = [7 filu = y)f ()dy.

Edv &ovpe 600 aveEdptnreg daxkpitéc tuyaieg petafAntéc pe cvuvaptnoelg mbavotrag
fx(x), fy (¥) avtictoya, Tote N cLVApTNOoN TBAvOTTOS TG U B vtoAoyileton amd Tov TOHmO:

fo(w) = ZyERny(u -y @),
N wodvvopoL:
fuw) = ZxERfo(u —x) fx(x),
omov Ry , Ry eivon ta medio opiopov 1oV fy , fy avtictouya.

211¢ cuveAiEelg emiong 1oyVOVY KOVOVIKA 1) OVTIHETAOETIKN KOl 1] TPOGETAUPIOTIKY WO10TNTAL. AV
EYOVLLE TPELG CLVOPTNOELS TVKVOTNTOS f, g, h, B 1oyDetL:

Fxg)x) =g *Hx),(f*)x) = (h*f)x),
((Fxg)+h) =(f*(g*h).

2V ovvéyela Bo TapovGIicovpE £va TOPASELY O GLVEMENG.
Hopdoerypa 2.10.1

"Eoctm ot 1 petofAnt X akorovbel v ekBetikn| katovoun pLe mopaueTpo 4 Kot 1 HetafAntm
Y oaxolovbei v xotavoun T[dppoa pe mapapétpovs: @ = 2, = 3. Tote m ocvvaptnon
nokvottog g X Ba givar g popeng:

fx(x) = 4e~**(x > 0).
H cuvapon mokvotrag g Y Oa sivar:

fr(¥) =9ye™*(y > 0).
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®élovpe Vo VTTOAOYIGOVHE TNV CLVAPTNOT TLKVOTNTOG TG LETAPANTNAG:
Z=X+Y.

H ovvdaptnon mokvottdg g Bo vroroyiletat amd v oyéon:

f2(@) = [, fulz =) f,»dy.

O AOY0g oL T AKPOL TOL TTAPUTAVE® OAOKANPOUOTOG £fvor 0 Kot Z eivarl 010TL Ol GLYKEKPIUEVECS
ovveyelg tuyoiec petafantéc X kor Y opilovior puoévo vy Oetikég tpéc. Ioyver oniadm
ot (x,y = 0). Emopévag Ba 1oydet kau:

y =20,
OTMG KaL:
z—y=20>—-y=>—-z>y<z
emopéveg Ba oydet:
0<y<z
"Exovpe t01€ 01U
f2(2) = [ fulz = ), 0)dy = [ 4e 49y 3 dy =
= foz4e‘4ze4y9ye‘3ydy = 36e~ % fOZ eVydy
= f(z) = 36e *[e?(z—1) +1], (z=0).

210 mopokdTO oyNuo PAETOVUE TIG YPOQPIKES TOPOUCTACELS TMV TPUDYV GLVOPTNGE®V KOl
napaTnpovpe Ot N ekBetikn| Katavoun eivarl edivovoa cuvdptmon g mtpog X (1oyvel dnradn V
X1 > x5 2 fx(x) < fx(x3) xou m ypagikn mapdotacn g ocvvaptmong Lduppoe givar 7o
KOTOTOUN» OO TNV YPUPIKT TOPACTOCN TNG CLVAPTNONG TNG CLVEMENC.
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Iyua 2.9: Aldypappa tov fx(x) (pol xpoua), fy(x) (kitpwo xpoua), f7(x) (e ypopa).

Oocov apopd v Katavoun g S10popds V0 GUVEY®V TUYIOV HETAPANT®V, £XOVUE OTL:

‘Eoto X,Y 600 ave&aptreg ovveyeic tuyaieg petafintés pe fx(x), fy () 1c aviiotouyeg
OLUVOPTNOELG TVKVOTNTAG TOaVOTNTAS Tove. Tote M ouVApPTNoN TLKVOTNTOG TNG TLYXOIG
petafinmg U = X — Y, diveton and v oyéon:

fo@) = 7 (9" ) ) 2522 dy.
Ewodyovtag v cvvdptnon g(x,y) = x — y £yovpe:

gxy) =x-y, gxy)=usx-—y=uax=ut+y=gwy)
Enopévmg Ba woyvet:

0g*(wy) _1
ou !

[Ipopavmng téte Ba sivar:
fu@) = [7, O + WGy = [7 fr(x = Wfi()dx.
Mo v cvvaptnon mokvotntog g tuyaiog petafintmg U = XY dvo aveEdptntov Tuyaiov

uetafintov XY, pe avtiotoryeg ocvvaptioelg mokvotntog mbavotntag fx(x), fy (v) avtictoya
Ba 1oyvet:

fo@) = fu@) = [, (g @) ) 2522 dy.

Ju
"Exovpue t6te ™V cvuvdptnon:

gy)=xy=>gxy)=usxy=u=x=>=g"wy).

Eniong Ba woyvet ot
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0g"(wy) _ 1
du y

enopévacn fy(u) Ba yphoetor oty popen:
%) u 1
fuQuw) = f_oofX (;) fr&) |;| dy.

Avordyme eqv B€lovpe va. VTTOAOYIGOLHE TNV KOTAVOU] TOL AOYOL OVO GLVEYMV TLYXOIWV
petofintov X,Y, Bo mpémer va VTOAOYIGOLUE TNV GUVAPTNOCT TLKVOTNTOG NG TLYOi0G

petafinmg U = % [Mopopoing Ba éxovpe:

o0 x ag*(uy)
fo@) = fu@) = [ fx(9" W) ) 2522 dy.
Ewdyovpe v cvuvapnon g = % KOl TPOKVTTEL:
gy)=u=i=usx=uy=g®uy),

kot M fy(w) yphoeton TAéov otV LOPEN:

fo@ = [ @) Olyldy.
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KED®AAAIO 3: [TPOXETTIXEIX KATANOMAON ITIGANOTHTAX AIIO
MIA MEIZH EKOETIKON KATANOMAQN.

Ze autd T0 KeQAAao B aoyoAnBodpe Kupiwg pe TIC Tpoceyyioelg Katavopmy mhavotTag
and pio peién exbetikdv kotavopmv. o mpooceyyilovpe dNAadN Katavopég mbovoOTNTaG OTMG
ot. Weibull, Pareto kouw Lognormal amd pio popen peiEng exbetikdv katoavoudv. ' va to
EMTUYOVUE OLTO Ba YPNOOTOMGOVHE TNV HEDOOO TV POTTDV, COUP®VO HE TNV OToio £V
&yovpe pia ovveyn toyoio petafAnt Y, n omoio axolovBel pio kotavoun 6mmg m.y v Pareto
Ko pio ovveyn toyoio petofinty X, pe ocvvaptnon mokvotntag fyx(x), n onoia amoteAel peién
EKOETIKOV KATAVOU®MY, TOTE Y10 VO, TPOGEYYIGOVUE TNV GLVAPTIOT TLKVOTNTOG TOAVOTNTOG
fyr (¥) g petaPfintig Y omd pio peién exbetikdv katavoudv fy(x), yia tig poméc k —1aéng Oa
YPNOUOTOIOVLE TIG CYECELS !

E(Y) = E(X)
E(Y?) = E(X?)
E(Y®) =EX3),xox.

Ot mopamdve e&lomoelg vrobétovpe OTL WGYLOVY YO THES TOV K OVAAOYO HE TOGEG
TOPAUETPOVG EXEL 1) HEIEN EKOETIKOV KATOVOU®DY TOL YPTGIULOTOLOVUE. XTa TOPAdElyHaTo TOL Oat
Kavovpe Katd TV S1dpKel TOL KEPoAaiov Ba SlamoTdoovE Yo Tapaderypo 6Tt €av 1 Heién
eKOETIKOV KOTOVOUOV Elvar peién dVo eKDETIKMOV, TOTE TPETEL VO, VTOAOYIGOVLE TPELG OYVAGTOVG
Kot YpelolOLOoTE TPELS EEIGMGELS, OTOTE KO YPTOLLOTOLOVHE PEXPL KOt TNV pomn Tpitng TaEnG.
Av éyel tpelc mapapéTpoug TOTE TPEMEL VO VRTOAOYICOVUE TEVTE OYVAGTOVG, OMOTE KoL
ypewlopoote TEvie eE1I0ADCELS Kot Bol YpNGLOTONGOVIE PEXPL KOL TV POTH TEUTTNG TAENG.

Me avtdv tov Tpomo dnpovpyode éva cHotua eEI6DCEMY, e T0 omoio vroAoyilovue Tig
TAPAUETPOVG TNG HEIENG eKBETIKOV KaTovop®V. AVt 1 TPocéyyion Ba dumicTdoovpe Ot glvan
wwitepa xpnopn, 10T UTOPOVLE Y10, TAPAOELYLOL VO, VITOAOYIGOVUE TV TOAVOTNTO YPEOKOTIOG
pilog Katavoung amolnuidcewy, 1 omoio dgv akoiovdel pio peiln ekBetikd katavopmv. Mg
VTNV TV TEPinTon Opws Bo acyoAnBodue avolvTIKOTEPO GTO KEPAANLO 5.

2y evomra 3.1 Oa e&nynoovpe avaAvTIKG TOES GUVAPTIGELS ATOTELOVV UEIEELS EKOETIKOV
KOTOVOL®VY, EVO OTIG VTOAOmeS evotTTEG TOV KEPOANiov Oa aoyoAnbovue pe v mPocEyyion
SPOP®V TUKVOTNTOV TOV OVTICTOL(OVV GE YVOOTEG KOTOVOUES omd pio peién exbetikav
Katavoumv, kabmg emiong kot Bo mapovoidoovpe Kot Kamoleg peBodovg pe TIC OmolEg
a&loloyovue TG mpooeyyioelg autéc. XTig Tpelg TeAevtaieg Evotmrec tov kepaiaiov Ha
YPNOLOTOmcOoVHE TNV 101 PEB0OO Yoo Vo TPOGEYYIGOVUE TIG 106G GLUVOPTNOELS TLKVOTNTOG
mbavotrog, amd pio peién I'appo katovopdy pe v TpdT TOPAUETPO o VO IGOVTOL UE 2 Kol
émerta Oa yiver pio a&oAdynon yw vo cuopmepdvovpe mown amd TIg 000 TPOoeyyioelS eivan
TEPLGGOTEPO IKOVOTTOUTLKT].
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3.1:MEIZEIX EKOETIKQN KATANOMAQN.

Mia xoTavour e cLVAPTNOT TUKVOTNTOG 1) OToie UTOPEL VoL YpaPTEL GTNV LOPON:
fx(x) = a1fre ™ P* + a,Bre P o+ @, BreFn¥ =
= Y7, a;B;e P (a;, B > 0),x = 0,
Yo TV omoia woyveL:
ata,+ta, =13 a,=1,
ovopdletot peién eKOETIKOV KOTAVOUDV.
Edv vapyovv ko kdmowa: @ < 0, pe:
7}:1 aj =1,
TOTE 1 TOPATAVEO GLVAPTNGT OVOUALETOL GLVOVOCUOG EKOETIKMV KOTAVOLMYV.

Kotd v dudpkeia tov keporaiov 0o acyoAnbodue wvpiog pe peielg ekBetikdv Vo
TOPOUETPOV, TOV Eivar SNAadY| TG LOPPNG:

fx(x) = ABre ¥ + (1 — A)Be P*,x > 0.

Zoppova pe apbpo twv Babier & Chan (1992) yiwo va amoterei ) fy (x) cvuvaptnon mokvotntag
TOUVOTNTOG TPETEL VAL 1GYVEL

B2
<A<
0<A< ,BZ_,Bl(ﬁZ > B1),

S0t Yo A < 0, n fy(x) Bo ivor apvnTikny Yo peyéhovg apduovc X kot yoo A > ) BZB , M
27 P1

fx(x) Ba eivar apvnTikn yio Tipég Tov X kovtd oto 0. Emiong ywa B, = B4, éxovue 611 A = 01
A = 1 xat étorn fy(x) eivor exbetikn cvvaptnon pe pio mapdpetpo B, = B;.
Ag dovpe pepikd mopadeiypoTas
. _1 —-3x 1 —5x 1 —6x
o H.fX(x)—EBe +ZSe +Z6e ,

amoteAel pia peiln ekfetik®v KOTOVOL®VY, O10TL:

:81(: 3)) BZ(: 5)' ﬁ3(: 6) > O;

(- re(=D (-
e Hfiy(x) = 4e712¥ + 10e~15%,
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amotelel pia peiln ekBeTIK®OV KOTAVOU®OV, S10TL LTOPEL VoL YPOPTEL 6TV LOPON:
fr(x) = §12e_12x + 215e_15x,u£ § + g =1.

e Hfy(x) =4e ™2 +3e ¥ =2:2¢ % +§5€‘5x

dev amotelel pelén ekbeTikdv Katavoudv d1otL:

3
2+-#1
5
7e X +4e72%¥-3¢73%
e Hfy(x)= 5 , x>0
amotelel €vav ocuvOLACUO EKDETIKMOV KATOVOU®MV, 00Tl UTOPEL VO YPAPTEL OTNV
Hoper:

fx(x) = ge‘x + g - 2e7%% — é +3e73* x>0

Kot éyovpe ot
a, (=§)+a2 (=§)+a3(= —%) =1, (a3 <0).

Y10 mapakdto oo BPAETOLUE TNV YPOQIKN TapdoTact TS fx (x).
10}
08
osf N
0.4

0.2 \

PRI S S R T T ST S T S SRS T T Sl ms ms s~ S

Yynuo 3.1: Tpoagn mapdotacn g fx (x).

Y& autd to onueio sivar amapaitnto va ovaeepbei 0Tt Yoo va amotehel n cuvaptmon fx(x)
oLVOLOGHO EKOETIKMVY KoTtovoudv 0o mpénet vo toyvet: fx(x) = 0,V x > 0. T'a topdderyua n:

fr(y) = %39‘33’ +1-4e™% — iZe‘zy, éxel avtiotoya Bapn:

a, (= %) +a,(=1) +a; (= —i),

dum¢ 610 TOPOKAT® oYU PAEmovpe 611 dev oyvet: fy (y) = 0,V y > 0.
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Tynuoa 3.2: Tpoagikn tapdotacn g fy (v).

2mv evomra 3.2 Ba mopovcidoovpe técoeplg dtapopetikés nebddovg yroo v agloldynon
TV Tpoceyyicewv, mov Bo mpoyuatomonbovv, eved otg evommreg 3.3, 3.4, 3.5, 6Oa

npooeyyicovue T1g katavoués Weibull, Pareto, Lognormal avtictoyya, amd pio peién ekbetikmv
KOTOVOUMV.

3.2: AEIOAOTHXZH IMPOXEITIXECQN.

Eotw 60Tt 0élovpe va aEOAOYNOOVUE TNV TPOGEYYIST, OV0 GLUVAPTHGE®V TLKVOTNTOG
mbovomrog fy(y) xar fx(x) (omv mepintwon mov e€etalovue, éotw fy(y) m ovvaptnon
mokvottog mlavoTTag TG KoTtovoung mov Oéhovue vo mpooeyyicovpe amd pio peiln

ekfetikdv Katavopmv fy(x)), Tapovclalovpe TOPOKAT® TECGEPLS dOPOPETIKES HeBOdOVS Yl
v a&loAdynon avt.

i) YroloyiCovpe mpdto Tig ovvaptioelg katovoung Fy(y) xor Fy(x) xau Bpiokovpe v
LEYLOTY O0popd TV dVO GLVOPTNGEDV OG EENG:

SUPyzolfy () — fx ()| won  supysolFy(x) — Fx(x)|. (nébodog 3.2.1)

"Exovpue yuo mapaderypa pio cuveyng toyoio petafint) X, n oroio akoAovOel tnv kotavoun
Pareto pe mapapétpoug a = 2, = 3 kar v cvveyn toyaia petapfinti Y, n onoio akolovbei

™V ket Katovoun pe mopauetpo A = 3. Tote | uéyiot dapopd Twv V0 GLVAPTHGEWV
mokvotntag Tihoavotnrag Oa etvat:

SUPysolfy () — fx(X)| = supyso

S(143) -3

~ 2.32501,
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oto onueio x; = 0. Xto TopoakdTe Yphenuo PAETovuE TV Ypapiky Tapdotaot Tov |fy (x) —
—/fXx.

2.0 \\
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0.2 04 0.6 0.8 1.0

Zymua 3.3: Avypoppa tov |fy (x) = f (0]

H ovykekpipévn andctaon mapatnpeitan Kot omd To TapakiTe GYNHo TOV YPOPIKOV
TOPUCTACEDY TOVS GTO GLYKEKPLUEVO GNUETD.
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Zypa 3.4: Adypappa tov fx(x) (ke xpopa), fy(x) (pof xpdpa).

it) Yrnohoyilovpe TV «amdcTOC» TOV VO GLVOPTNCEDY TLKVOTNTAG TOAVOTNTAS, ONANON
TO OAOKANPOLLO TNG ATOAVTNG O10pOPEG TOVS, MG EENG:

fooo|fy(x) — fx()|dx. (nébodog 3.2.2)

Ag mhpovpe yio mapddetypo dvo tuyoieg cvveyelg petapfintég X kot Y, ot omoieg akoAovhovv
TG Koravopég Pareto pe mopapétpovc a = 2, = 3 kot Weibull pe mapapétpovg 4 = 0.5, a = 2
avtiotorya. Ot cuvaptoelg Tokvotntog mbavotntag o etvar g popenc:

X

fx(x) = g(l +§)_3,x >0,

fr() = 0.5V2y05e V2 |y > 0,
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avtiotorya. Ot ypagikég mopaoctdoelg tov fy(x) ko fy(x), amewoviCoviar 610 TAPAKATM
oMU

06
0.5
0.4
0.2

n.zf

01f T

1 I I 2 I 'I% 4 'IE
Zyfipa 3.5 Ardypappo tov fx (x) (prhe xpopa) kon fy (x) (pol xpdua).

Téte 10 oAokAnpopa TG amdAVTNG dlapopds Tovg Ba tva:

0o o -3
10 = fr@ldx = [ 2 (1+%) 7 = 05V2x0%e V% | dx ~ 0.739.

e avtd 1o onpeio ailel va onpelmbel 41t oty TEPinT®on dVO GLVAPTHGEDV TVKVOTNTOG
mOavOTNTOG TO TOPATAVE® OAOKAN PO eitvar £0¢ 2, 610TL and TV GLVONKN KAVOVIKOTOINGNG TO
oAoxkANpopa kdBe cuvapTnong Tukvotntag mbavotntog 1odvton e 1, Kot cOUPV LE TNV
TPLYOVIKY] avicOTNTO 16YVEL OTL

fooo|fY(x) — fx()ldx < f0m|fy(x)|dx + fooo fr(x)dx = 2.

Onote pia mpocéyyion eivat emTuymG OTOV TO GLYKEKPIUEVO OAOKATpoa elval kovtd oto 0 kot
dgv elval IKOVOTOMTIKY] OTAV TO TOPATAVED OAOKA PO TOIPVEL TYLES KOVTE GTO 2.

iii) E€etdlovpe v O000pd TOV POTOV OVAOTEPNG TAENG OO OaVTEG TOL  £XOVUE
YPNOUOTOMOEL.  XTIC ENOUEVES TpES Evotnteg Ba mpoceyyicovpe TIG GLVOPTNGELS TUKVOTNTOG
TOAVOTNTOS TPUDV GLVEXDV TVYXOL®V PETARANTAOV, o1 omoieg axkolovBovv Tig katavoués Pareto,
Weibull kou Lognormal amd pia peién dvo exbetikmv katavopmy Kot 0o ypNoOTOICOVUE TIg
OY£0ELG:

E(Y)=E(X), E(Y?) = E(X?), E(Y3) = E(X3).

Ondte Oa eetdoovpe TOGO «KOVTA» €lval Ol pOTEC:
EXHpemv EXYH),nEX®) pemv EY>), nEX®) pemv E(Y®), xo.x. (néBodog3.2.3)
iv) YroloyiCovpe ta dved mocootnudpla Tov 600 Katavoumv Kot egtalovpe 1060 Kovid

Bpiokovtot peta&h TOVG, ONANOT YPNCLOTOOVUE TIG TOPUKAT® CYECELS:
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P(Y >a) = Fyq, P(X >a) = Fyq.

AVt 1 TEpInTOON HOG EVOLUPEPEL WOLOHTEPO GE TEPUTTOGELS KATAVOUDV HE PBaptd ovpd (Omwmg
éyovv ot Pareto ko Lognormal) va éyovpe pio tpocéyyion mov o givar tkavomomtikn 6to 6e£10
dxpo g katavopng, 0élovpe dnradn to onpeia Fy 4, Fy 4 vo etvar kovtd yio a = 0.01, a =

= 0.02,a = 0.03 k.0.K (nébooog 3.2.4)
AV TApOLLLE Yo TOPAOELY O TV CUVAPTNOT KATOVOUNG piag cuveyohs Tuyaioag petapintig X, n

omoia akolovBel v katavoun Pareto pe mapapétpovg a = 2, f = 3, Ba 1oydet:

Fe(x) =1— (xi)zx > 0.

+3

lNoa =0.01 = Fy(x) =099 = x =27,

2VVENMOG TO GNUELO TOV TOPATNPOVUE GTO TAPUKATM YPAPTLLOL EYEL TETUNUEVN 27 Kot TETAYUEVT
0.99

oo —

0.96

\

094 !

n.a2 - "II.

e

[i] 5 10 15 20 25 a0

Eyua 3.6: Awdypappa g Fy(x) = 0.99.
lNoa =0.02 = Fy(x) =098 = x = 18.21.

[Tapatnpodpe 6T1 660 ALEAVETOL | TYU TOV O, 1 TIUT TOL X HEW®VETAL, 0VTO cuuPaiverl 10Tt KaOe
GLVAPTNOT KOTAVOUNG Elval aEOVGO GUVAPTNGT MG TPOG X KAt 1GYVEL OTL:

Vix(x) < fx(x3) © x1 < x3.

40



3.3: [IPOXEITIXH KATANOMHZX PARETO AIIO MIA MEIZH
EKOETIKQON KATANOMAQN.

‘Exovpe pia ocvveyn toyoaio petafint) Y n omoio axolovBei v katovour, Pareto pe
nopopétpovg (a, B). Tnv Evotmra 2.7 £xovpe €t 0L 1 GLVAPTNOT TUKVOTNTAS THAVOTNTAS TG
Y Oa givau

Fo)=2(1+2)" y 20

Me v puébodo tov porwv Bo mpooeyyicovue TV cvvaptnon mokvotntag mhavotntag fy (v)
and pio peién dVo ekbeTk®V KoTtovoudv fy(x), n omoia Oo givar TG popec:

fx(x) = ABre ¥ + (1 — A)Be P*,x > 0.

Yy evotnta 2.7 gidape eniong o6t 6tav Y~Pa(a, B), tote ot ponég k —16Eng voroyilovtot
amd TV oyEon:

B¥K!

K —_—
E(Y®) = (a—=1)(a=2)..(a=k)

Yy evotra 2.4 gidope 6t av X~Exp(4), tote 1oyvet:

1

EX) =+, E(X?) = KouE(X3) ==

Xpewlopoote 10TE va GOOTNUA TPLOV EIGMGE®V e TO omoio Ba pmopole va vroloyicovpe
TOVG AYVAGTOVG: 4, f1, B2 ™G HelENG EKOETIKOV KaTavoUdV. ZOUQmva pe TV HEB0do TV pomtmv
Ba &yovpe Ot
B 1-A
EY)=EX) & —=— + —
) =EX) & —— =5 T8
2% 2A | 2(1-A)

2\ — 2 P I [ ——
FO)=EX)C e " 52 T a7

6833 +6(1 A)
(@-D@-2)@-3)  B° ' B

EY»)=EX3 &
Ymoloyilovpe Tovg ayvadotoug TG HelEne koTtavopmy Kot Bo €yovpe OTL

fr(0) = fx(x) = ABje P * + (1 — A)Be~P2*,x > 0.

Ze avtd TOo onueio mPEmeEl va avaPEPOvUE OTL 1 TPOGEYYIOT WOG CLUVAPTNONG TLKVOTNTOG
mboavomrog fy (v) Beltidverar 660 avédvetar 1o TAR00C TV Tapaustpev ¢ neiéng exkbetikdv
KOTOVOUdV fy (x). Oa umopodoape yio Tapadely Lo vo Tpoceyyicovpe Ty katavoun Pareto and
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plo  petén  exBetik®v  KOTOVOUMV TPLOV  Topapétpov: f1,F2, 03 Me avtictoyo Papn
Ay, Ay, Azt AL + Ay + Az = 1, mov gtvon dnAadn TG LOpONG:

fx(x) = (1 — Ay — A3)Bre Pr* + A,B,e7P2* + AsBie P, x > 0.

‘Etolr Oa eiyope vo vmoloyicovpe méEVTE ayvdOOTOVG (EvOvTl TPLOV OTNV MEPIMTOON TOV
YPNOWOTOOVUE), TOVG: 1, 82,03, 42,45 xou Bo  ypealopoctav £€vo cOoTUO  TEVTE
e&lomoemVv,T0 0moio mpokvmTEL amd TV pEBodo Twv portdv. Eniong emeidn Oa ypnopomolovcape
¢ kol v mwéumtn pomn g Pareto,bua émpeme va ioyve 0t a > 5. OQa elyope Aoutdov va
AOGOLUE TO TOPOKATEO CUGTNLLOL.

E(Y) = E(X) & a’f - = 1‘A;1‘A3 + % + 2_2’

B0 =50 & s = T e 2y

E(r) =EX%) < (a—l)(zl—i)(a—s) - 6(1_;123_A3) T ;‘2‘5 * %’

ErD =EXH < (a—l)(a—zz‘;f:—s)(a—@ P 24(1;::_[13) + 2;;2 + 2;;*3'

E(r?) =E(X®) & (a—l)(a—Z)iczr(iij(a—él)(a—S) - 120(1;;2_A3) T 12(2)?2 122?3 '

Me v cuykekpyévn Opmg mepintmon o€ Ba acyoinbovue oty Tapodoa epyacia.

Ag dovpe éva mapaderypo mpocEyylong piag cuveyols tuyaiog HETOPANTNG, 1 omoio akoAovOel
v Katavoun Pareto, and pia peiEn ekBetikdv Katavopmy pe V0 TOPAUETPOVG.

ITAPAAEIT'MA 3.3.1

Oélovpe va mpooeyyicovpe omd pio peidn oVo ekBETIKOV KATOVOUMV HE TOPAUETPOVS
B, B2 >0 xav Ay, Ay Ay + A, =1, v ovvapmnon mokvottog mhavoTNTag HoG GLVEXOVG
toyaiag petafAntig Y, n omoia akoiovBel v katavoun Pareto pe mopapétpovg a = 6, = 2
(Y~Pa(6,2)).

‘Eyovue 611 Y~Pa(6,2). Ttnv evotnta 2.7 gidopue 0t 1 cLuvapTnon Tuokvotntag mhavotntog
™ Y Ba giva:

fo)=3(1+2) y=0.
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H peién exbetikdv katoavoumv Oa etvor g Lopenc:
fx(x) = A1pre™P* + Ay e P = A Bre P + (1 — A)Be P x>0 .
O pomtéc mpmng, devTepng Ko Tpitng tééng g Y Oa elvar:

% _2 2y 222 2 3y — 2%:3! _4
EW) =g =5 EOD= (6-1)(6-2) 5’ ' E(r) = (6-1)(6=2)(6-3) 5

XOoppova pe v néEBodo TV portdv Ba £yovpe OTL:

2 A, 1-A,
EWM)=EX)o-=="+—"13,
(V) =EX) & ﬁ1+ 5

24; | 2(1-4,)
2 2
B1 B2’

E(Y?) = E(X?) @g =

4 6A 6(1-A4;)
EYH=EXHoe-=—+
YI=EX)eos=23+ 123

Me ypron tov Mathematica Bpickovpe ott:
=1, pB,=3, A=01, A, =09.
Enopévac Ba woyvet ot
fr(x) = fxy(x) =0.1-e*+0.9:-3e73¥ = 0.1e™* + 2.7e73%,x > 0.

210 TOPOKATO CYNUE PAETOVUE TIC YPOPIKES TAPACTACELS T®V OV0 GLVOPTNGE®MV TUKVOTNTAG
TOOVOTNTOG KOl SLOTIOTOVOLUE OTL EIVOIL TOPOLOLES.

3.0

2.5 )

20

1oF

“.55 - T 1 .|-_'|_.-

0.5 1.0 1.5 an

Tyua 3.7: Adypappa tov fx(x) (ke gpopa), fy (x) (pol xpdua).
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v evotnta 2.7 gidape 6tL av Y~Pa(6,2), t1o1e | cLVAPTNON KATAVOUNG TNG £ival TNG LOPPNC:

2

RO)=1-(5) y=o0.

H cuvépton katavoung g peténg ekfetikdv kotavoudv vwoloyiletot amd Ty oyéon:
Fy() = [; f(O)dE = [7(01- ¥ +2.7-e7*31%)dg =
= Fy(x) =1—-0.1e7* — 0.9e73%,x > 0.

210 oynua 3.3.2 TOPATNPOVUE TIG YPOUPIKES TAPUCTACEIS TOV OVO GLVOPTHGEMY KOTOVOUNG
Fx (%), Fy (x).

P

(AN
nar
04r

02

FEPI BRI BRI B EEMETI BT R B
0.2 0.4 0.6 AR 1.0 1.2 1.4

Tynua 3.8: Adypappa tov Fy(x) (urhe xpopa), Fy (x) (pol xpdpa).

A=ZIONOTHZzH.

IMa va vmoloyicovpe v «omdcTOo» TOV 00V0 GUVAPTNCEWV TLKVOTNTOS ThovoTnTag Oa
VTOAOYIGOVE TO OAOKAP®UA TNG OTOALTNG O10POPAg TOLG Ko Oa 1oyvEL OTL:

-7
3 (1 n g) —0.1e™* — 2.7¢~3*| dx ~ 0.0309.

1A GO = fr(@ldx = f)°
Oa vroloyicovpe TV HEYIGTN SOPOPE TOV dVO CLVOPTHCEWMY ATO TNV TOPIKAT® GYEOT:

3 (1 + g)q —0.1e~* —2.7e3*

SUPxzolfr (x) — fx ()| = supyso = 0.2,

oto onueio x, = 0.
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2100 OV0 TOPOKATO YPOPENUATO PAETOVUE TNV YPOEIKN TOPAGTACT) TNG OTOALTNG OL0POPAS
lfy (x) — fx(x)] ya x € [0,0.1] kar yioo x € [0,1] avtiotorya Kol TOPOTNPOVUE THV TOPAUTAVO
JPopA GTO TPMOTO YPAPNLA EVED GTO deVTEPO TTapaTNPEital £va GAAO TOTIKO PEYIGTO TO OTO10
éxer tun 0.045 oto onueio x; = 0.338. .

0.20

SN
.15 \\H

[ ‘HHH.
[ T

010k H““H._
L g

"'\-\._\_\__H-
0.05 e
0.00 0.02 0.04 0.06

0.08 0.10

Yynuo 3.9: Adypoppo tov | fy (x) — fx(x)], yia x € [0,0.1].
[].m; |
vosf |
oosf |

oosf | T

A I
0.02 \ /

0.4

P

0.& 1.0

IR}

Syqua 3.10: Awdypoppa tov |fy (x) — fx(x)|, yio x € [0,1].

Emniong Ba vroloyicovpe kot Ty péyot dtapopd tmv 600 cuvaptioemy katavouns Fy (x) kot
Fx (x) mapopoing amd v oyéon:

1= (5

6
SUPyso | Fy(x) — Fx(X)| = supyso ) —1+0.1e7* 4+ 0.9e73*| = 0.0119749,

o10 onpeio x, = 0.150944.

2T0 TOPOKAT® CYNUO Umopodue vo dodue v ypaeikn mapdotacn tov |Fy(x) — Fyx(x)l.
[Mapatnpodvion emiong dAla dVo tomikd péytota kot ue tnyv ypnomn tov Mathematica Bpickovpe

45



ot egivan toa pe 0.00105676 wxou 0.00645562 oto onuein x; = 2.71916,x, =~ 0.889763
avtioTorya.

0012} s

I
ootoFfl o
noog [l |
0,006
0.004

0.002

I[].EI = I'IT[]I B I'ITEI — 2.0 2.5 3.0
Yyfua 3.11: Adypappa tov |Fy(x) — Fx(x)].

Xpnowonowwvtag v pebodo 3.2.3, Bua eEetdoovpe mOGO «kovtd» elvar ol pPoméG avATEPNG
TAENGC OO AVTEG TOL EYOVUE YPNOUOTOMOEL, OTMG Y10 TOPASELYLO Ol POTES TETAPTNG TAENC.
"Exovpe 161 01U

2416 16

9 — = — =
EY® = (6-1)(6—2)(6-3)(6—4) 5 3.2.

E(X*Y) = [ x®fy(x)dx = 2.66667.

Emiong ypnoponmoiwvrog v pébodo 3.2.4 Bo vmoAoyicovpe to dved mocootnudpla TV 600
cuvaptNoeV Katovounc. Eyovpe cuvenmg otL:

P(Y >a)=Fyg, P(X > a) = Fx 4.
[No a = 0.001, égovpe:
Fx(x) = 0.999 Fy(y) = 0.999,

Me yprion tov Mathematica Bpioxovpe ot x = 4.60607, y = 4.32456. To m0G0GTO
o@aipatog BpiokeTon g eENG:

y—x 4.32456-4.60607
Yo —Z=o2om 00

y 4.32456 % ~ —6.51%.
o a = 0.005, éovpe:
Fy(x) = 0.995, Fy(y) = 0.995
Kot Bpiokovpe 0ti x = 3.01706, y = 2.83654. To 10600516 cpdipatoc Oo givar:

2.83654—3.01706 o

Y=X o, — ~ 0
Yo = o354 % =~ —6.36%.
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Kot’avtdv tov tpdmo cuvendg onpUiovpyovLLE TOV TOPOKAT® TIVoKaL:

« Fe () Fr(y) x y Mosoo1d
OQAALOTOG
0.001 0.999 0.999 4.60607 4.32456 —6.51%
0.005 0.995 0.995 3.01706 2.83654 —6.36%
0.01 0.99 0.99 2.37724 2.30887 —2.96%
0.02 0.98 0.98 1.82111 1.83877 0.96%
0.03 0.97 0.97 1.5464 1.58792 2.61%

[Mivoxag 3.1: IMivoxag dveo tocootnuopiov tov Fy (x), Fy ().

3.4: [IPOXEITIXH KATANOMHYX WEIBULL AITO MIA MEI=EH
EKOETIKQN KATANOMAQN.

Ymv Evomrta 2.6, eldape mwg Otav pio ovveyng toyoio petofinty Y akoAovBel tnv
kotovourny Weibull pe mapapétpovg 4, @, n cuvaptmon nukvotntag mbavottog fy(y) Ba givan
™G HOPPTG:

fr(y) = al%y®le=N% 3 > 0.

Me v pébodo twv pomdv Ba Tpoceyyicovue v cuvaptnon tukvotntag mbavotnrag fy (v) g
uetofAnte Y oo pia peién 600 exbetikdv katavoudv fx(x), n onoia Ha eivon Tng popeng:

fx(x) = ABe P ¥ + (1 — A)Be P*,x = 0.

Ot mapdpetpor A, @ g petofAnme Y Oa sivor yvootol, emopévog Oa mpénel va vToAoYicOVE
TOVG OYVAOGTOVG: 4, f1, B2, Kot xperaldpocte £va cHOTNU TPLOV EIGOCEMY, TO OTOI0 TPOKVTTEL
amo TV pHéB0do TV pommV Kot vl TO TOPAKAT®:

EY) =EX),
E(Y?) = E(X?),
E(Y3) = E(X3).

Xy evotnto 2.6 éxovpe ol 6t av Y~Wei(A, a), tote o1 ponéc k —tdEng npokdmtovy and v
oyxéon:

pom = 41 (2)
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Enopévmg Ba £yovpe:

a A 1-A
E(Y) = E(X) & 5T (%) =+
a 2A 2(1-A
E(r?) =EX?) oI (25) = 77 %,
a 6A 6(1-4
B0) = EC) & 51 () = 25+ 20

Téte pe tov vwoAoyopd TV mopapnétpwv B, Bo, pe avtiotoyya Bapn 4,1 — A, n peién dvo
ekfeTik®V Katovoumv Ba stva:

fx(x) = Apye™P* + (1 — A)Bre P2*,x > 0 = fy ().

270 TOPAKATO TOPASEYUD B0 TPOCEYYIGOLUE TNV GLVAPTNGCT TLKVOTNTOC TOAVOTNTAG piog
ovveyovg Tuyaiog petapAntic Y ~Wei(4, a), and pio peién 600 exBetikdv katavoumy.

NAPAAEII'MA 3.4.1

Mo va eivar kaAdtepn 1 ovykpion peta&d tov mpooeyyicewv Pareto kot Weibull, eivou
TPOTIUOTEPO 01 PECEG TIUEG TOV GLVOPTHGEMY TLKVOTNTAG TOVS va elval 106G XT0 TAPAdELY QL
7ov &idape mpwv pe v katavoun Pareto ioyve: E(Y) = % Oa emAiéEovpe emopévag v 101
uéomn T kat v mopduetpo a = 0.9 kot O vroAoyicovue €161 pe ypron tov Mathematica v
TpOT™ mopduetpo A kor £nerta, Oo mpooeyyicovpe v kotovoun Weibull omd pia peién
eKOETIKOV KATOVOU®OV e dV0 TapauéTpovg S, B2 Ko avtictoryo Bapn 4,1 — A.

2NV GUYKEKPIUEVT] TTEPITTOON £Y0oVUE Hia cuveyn Tuyaia petaAnt) Y, yio tnv omoia 1oyveL OTL:
Y~Wei(4,09) ku E(Y) = % . Emopévac wydet:

1 (0.9+1

0.9

2
! ) =251 =263045.

Eniong yw t1g pomég devtepng ko tpitng taENg Ba 1oydel avtictorya:

2y _ 1 (%) = 3y 1 3.9\ _
E(r)= 2.630452 r (0.9) = 0.358, EQY®) = 2.630453 r (0.9) =0.509.
2opeova pe Vv péBodo TV pomdv ot TPEIS EEICADGELG TOL YPELONOCTE Yol TV EVPECT] TOV
A, b1, B2, elvon ol Tapakato:
A 1-A

2
E(Y)=EWX -=—
N =EW eF=2+-5,

48



E(Y?) = E(X?) & 0.358 = 24 4 20-4)

B1 B2
E(Y?) = E(X?) & 0.509 = 24 4 84=4)
B1 B2

Me v xpnon tov Mathematica Bpiokovpe ott:
A = 0.324247, p1 = 497489, [, =~ 2.01824.
[Ipopavdg 1ote N pelén exbetikdv Katavopmy Oa ypleetol oTnv Hopen:
fx(x) = ABre™F* + (1 — A)BreF2* =
~ 0.324247 - 497489~ *97489% 4 (.675753 - 2.01824¢ 201824
~ 1.613093¢~*97489% 1 13638201824 y > (,

Ymv evomra 2.6 &idope ot av Y~Wei(2.63045,0.9), tOte 1 ocvvdptnon mokvoTnTaG
mBavotTag ¢ Ba efvor TS Lopens:

fr () = 0.9 - 2.6304509y 701 ~(2630459)° & 2 15y =01¢=(2630459)° 3 > g,

370 TOPOKAT® YPAPNUO PAETOVUE TIG YPOUPIKEG TAPACTAGELS TOV GLVOPTHGEDV fx (X) Kat fy (x)
KO TOPOTNPOVLE OTL Elvat Thpa TOAD KOVTA 1) o 6TV GAAY).

30

P R B I B S T 215, 28040
0.2 0.4 0.a 0.8 1.0 1.2 0.1

Zypa 3.12: Ardypappa tov fx (x) (urie xpoua), fy (x) (pol xpdua).

Eivon ypfiowo va avaeepbei o0tt n fiy (x), €xel kotakopuen acvuntet tov afova y'y, 310t
oY VEL:

lim, o+ fy (x) = lim,_ g+ 2.15x 01~ (2630450)%% — o5
H cuvdpmon katavoung mg fx(x) Ba eivar:
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Fy(x) =~ 1 —0.324247e497489% _ 0,675753e201824x x > 0,
H cuvéptnon xatavoung g fy () eidape oty evotnto 2.6 61t Ba. givan TG popeng:
Fy(y) =1— e—(2.63045y)°'9’y > 0.

H ypagikn napdotoon tov Fy(x), Fy (y) omrewoviletor 6to mopakdto ypaenua:

1.0 [
[AR:] '
0.6 '
0.4 -

[]2: _— 0324247 ¢ 4.97489 0675753

I 1 I I I I 1 I I I I 1 I I I I 1
0.5 1.0 1.5 2.0

Syqua 3.13: Awdypoppa tov Fy (x) (umhe ypopa), Fy (x) (pol ypdua).

AZEIOAOI'HXH MPOXEITIXHX

E&nyfoape topamdve o0t n fy(x) €xet katakdpuen acvprtewt v gvbeia x = 0, emopévmg dev
£xel vonpua vo. bVTOAOYICOVE TV HEYLIOTY AOCTOCT TV V0 TLKVOTHT®V, d10TL Ba eivar dmepn
«kovtd» oto 0. Zopeova pe v pébodo (3.2.2) n «amdcTAC» TGOV dV0 GLUVOPTHGEDV
mokvotnrag Thavotntog Oa etvon ion pe:

Iy 1fr () = fx(x)dx ~ 0.038.

®a vroloyicovpe emiong TV HEYIGTN O10POPA TV dVO CLUVAPTICEMV KATAVOUNG. ZVYKEKPIUEVA
ue xpnon tov Mathematica mpokvmtet ot

SUpxsolFy (x) — Fx(x)| =
= |1 — 0.324247~497489% _ () 675753 ~201824x _ | 4 e—(2.63045x)°-9| ~
~ 0.0125938 o10 onpueio x, = 0.044083.

210 TopoKaT® yphonuo PAémovue TV Ypaeikn mopdotacn tov |Fy(x) — Fy(x)| yo x €
[0,0.06] Kot TOpATNPOVUE TNV GLYKEKPLUEVT OTOGTOOT).
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Tynuoa 3.14: Avdypappa tov |Fy (x) — Fx(x)].

®a cvykpivovpue T pomteS TETOPTNG TAENG YO0 Vo 00VUE OGO KovTA elval petald toug kot Oa
oY OEL:

E(Y*") =~ 0.999998, E(X*) ~ 0.990126,

‘Enerta B vroAoyicovpe ta dve TOGOGTNUOPIO TV dVO GLVOPTHCEMY KATOVOUNG COUOOVA LE
v néBodo 3.2.4. BOa oyvel TOTE!

P(Y>a)=FY,a; P(X>a)=FX‘a.

INo a =0.001 éovue Ot1: Fx(x) =0.999, Fy(y)=0.999 ko Ppiokovpue to18 OTL X =
3.236, y = 3.255. Onwg kot oty mponyoduevn evotnta 10 mocootd Adbovg Ba mpokimtel and
™V oYEon:

y-x 3.255-3.228
AN | /A i

. 3755 % =~ 0.83%.

O mapoakdTe TivaKag TEPIEYEL CLVOMTIKA OVTA TO ATOTEAEGHATO Y10l OLAPOPES TILES TOL O AV
ovykpivoupe TG TWEG TV X pe Tov Yy, pe ekeiveg tov Ilivaxa 3.1, Ba damotdcovpe OTL
TOPOVGIALOVV IKPOTEPT] KOTOKAMOT)».

a Fy (x) Fy(y) X y [10000TO ZPAAUATOG
0.001 0.999 0.999 3.228 3.255 0.83%
0.005 0.995 0.995 2.431 2.424 —0.28%
0.01 0.99 0.99 2.088 2.074 —0.67%
0.02 0.98 0.98 1.745 1.731 —0.81%
0.03 0.97 0.97 1.546 1.532 —0.91%

[Tivaxag 3.2: [Tivakag dveo mtocootnpopiov Tmv 600 GLVIPTHGEMY KATAVOUNG.

[Ipénel va avagépovpe 6Tt 0 AOY0g TOV G AVTO TO TOPAOELYLO YPNCLLOTOUWCAUE Mo GUVEXT|
uetaPAint) Y, n onoio akolovbei v katavoury Weibull pe mopouétpovg 4 = 2.63045, a =
0.9, eivon 611 Yot TIEG TNG TOPOUETPOL O LEYOADTEPEG TNG LOVADAG, NTAV APKETE GVGKOAO Vo
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emtevybel mpooéyylon, S10TL KAvapue ToAlomAég dokipéc oto Mathematica kot or Adoelg Towv
ayvootov: A, B, B2, ntav gite pryadwkol apBpoi, eite ot Tipég tov A dev tav avapeca og 0 kot
1.

3.5: [IPOXEITIXH AOTAPI®OMOKANONIKHY (LOGNORMAL)
KATANOMHX AITO MIA MEIZH EKOETIKQN KATANOM(N.

Ymv AoyoplOpokavovikn katavoun toyxvel 0t av Y~LN(u,0),m ovvaptnon mokvOThTog
TOAVOTNTOG TNG CLVEXOVS TLYOLOG LETAPANTAS Y, YPAPETOL GTNV HLOPPN:

_(ogy-w?

1 o2
) ={5mme x>0
0 , X< 0

Oa poceyyicovpe cuven®c ™V fy (V) amd pia pei&n dvo ekbetikdv Katavoudv, n oroia Ha
glval ¢ popong:

fx(x) = ABye™P* + (1 — A)Be P2* ,x > 0.

Ymv Evomra 2.8 eptypayape Ty AoyoplOLoKavoviKn KoTavour| kot sidape 6t oxéon:
E(Y®) = e;uc+%62}c2,

voAoYileL TIg pomég Kk —TAENG TNG TVYOTaG cLVEYOVS petafAnTg Y.

Xoppova tote pe v pébodo tov portdv Ba xovpe Ot

E(Y) = E(X) o ett3 =4 4 174

B Bz
E(Y?) = E(X?) o e2ht20” = 25 4 | 20-4) A) ,
3 B2*
E(Y3) =EX® & e3u+§oz o _|_ 6(1— A)
13 B2’

Me tov vTtoroyioud TV ToPAUETpOV B, B2 Kol TV avtictoywv Papov A, 1 — A, Bpiockovue
Tov TOTOo NG peiéng 800 exBeTikdV KaTaAvou®Y, 1| 0Toia aoTEAEL Ko TV Tpocéyyion ¢ fy (V).
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ITAPAAEII'MA 3.5.1

Onwg kou oty mponyoduevn Evotnta, yio v mpooéyyion g katavoung Weibull, yio va givau
€0KOAN M oVYKpion TV orotelecudtov Pareto, Weibull koar Lognormal, 6a emidéEovpe n péon
TIUN NG oLVEYOVLS TVYaioG peTafAnNTig Y, N omoia akolovBel TV AoyaplO LOKOVOVIKY] KOTAVOuY|,
va givan iom pe % . Eniong Oa emAéEovpe 1 devtepn mapduetpog g, va givat ion pe 1. Tvvendg Oa
woyvel : Y~LN(u, 1). ®a mpooceyyicovue v cvvaptnon nukvottog mbavotntag g fy (v),
and pio peién ekbetikdv katavopmv fy(x), 0o mapapétpwv By, B2, He aviiotoyo Pdpn:
A1—-A

2y evotnta 2.8 TEPYPAYOALE OVOAVTIKE TV A0YOoplOLOKOVOVIKY KOTavoun Kot eidape OTt
av Y~LN (u, o), tote ponég k —tdEng vroloyiCovrat amd v oyéon:

12,2
+=
E(YK) e[.LK 20' K ,
EMOUEVMG OTNV TIEPITTOON Hag Oa 1oyveL 0Tl

1
E()=2=e*=2,
Me yprion tov Mathematica Bpiokovpe oti: u = —1.41629.
Eniong yw 11 pomég devtepng Ko tpitng tééng Ba woyvet ot

E(YZ) — e—1.41629'2+2 ~ 0.434926,

9
E(Y3) = e 1%775%3%; ~ 1.28548.

Ot 1peig e&lomoelg mov Ba xpelacToVLE Yio TNV EDPECT] TOV TOPAUETPOV KoL T Bépn TG HeEENG
EKOETIKOV KATOVOU®OV, GOUE®VA LLE TNV PHEBOSO TV poTdV €ival o1 TAPUKAT®:

2 A 1-A
E(Y)=EX -= —
(Y) X)) e 7, & + =
E(Y?) = E(X?) & 0434926 = 24 4 2=4)
B1 B>
E(Y3) = E(X?) o 1.28548 = -a 4 814
P B2

Me yprion tov Mathematica Bpickovpe ot
A~ 002645 B, ~0.539321, [, ~ 2.77405,

EMOPEVMG M HelEn ekBeTIkDV Katavopmv Ba glvat Tng Lopeng:
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fx(x) = ABre Br* + (1 — A)Be F*,x > 0 =
~ 0.02645 - 0.539321e70539321% 4 (1 — 0.02645)2.77405e~277405% x > (
~ 0.0143e70-539321x 4 2 7007e277405% x > (0,

H ocvvaptnon mokvotntag mbavottag g Y, amd v evotnta 2.8 PAémovpe 6t Oa ypdoetal
o¢:

(logy+1.41629)?

) = w%eXp( 2—),y > 0.

210 TOPOKAT® YPAPNUO OTOTUTMOVOVTOL Ol YPOPIKES TOPUCTACES TMV OVO GLVOPTNOE®V

nokvotntog mbavotnTog.

) 7405 L 00143 e 0.539321

3 ilogee1.41629)2

2jn T
Zyua 3.15: 1 Avdypappa tov fx (x) (urhe xpopa), fy (x) (pog xpopa).
H suvépton katavoung g Y, Ba givar:
Fy(y) = @(Iny + 1.41629),y > 0,
eva ¢ petaPAnme X, Oa etvar:
Fy(x) =~ 1 —0.97355e7277405% _ (,02645e~0-539321x x > ,

210 TOPOKAT® YN0 BAETOVLE TIG YPOPIKEG TOPOUGTAGELS TOVG:
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Yynuoa 3.16: Avdypappa tov Fy (x) (umhe ypoua), Fy(x) (pol xpdua).

AEIOAOI'HXH
H péyiot dapopd tov 600 TukvoTNT®V TPOKOTTEL AITd TV GYECN:
supxsolfy (x) — fx(x)| = 2.7 610 onpeio xo =~ 0.

210 mapakdTo ypaenua PAETOVUE TV YPaPIKN Tapdotacn Tov |fy(x) — fx(x)| ko
ameikoviletan Ko 1 Tapomdve d10popd GTO GUYKEKPIULEVO GNUETD .

2.5 \\

sof N

1ok

n5F

0.02

0.04

0.06

0.08

Q.10

Zyua 3.17: T'paeikn mopdotacn g amdALTNG SL0popag TV V0 GUVAPTHGEMV TUKVOTITOG
ThavoTNTOC.

Avrtiotoya n péylotn dapopd Tmwv 00 GUVAPTHCE®V Katavoung Oa givar:
SUPx>ol|Fy(x) — Fx(x)| = 0.069755,

¥10 onueio xy = 0.0522828. 10 mopokdted oyfuo PAETOLUE TNV YPOQEIKY TAPACTAGT] TOL
|Fy (x) — Fx(2)I:
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o1 o0z 03 04
ymua 3.18: I'paeikn mopdotacn TG amdAvTng Spopic Twv 000 GLVIPTIGEMY KOTAVOUTG.

Oa voloyicovpe T0 OAOKANPOLA TNG ATOAVTNG OLPOPAS TV dVO GLVOPTHGEDV TVKVOTNTOG
mBavotTog, OTS Ko 6T 000 TPONYOVEVES EVOTNTES Kat Ba £xovpe OTL

fooolfY(x) _fx(X)ldx =

1 __ (ogx+1.41629)%\ _ -0.539321x __ —2.77405x ~
poy exp( > ) 0.0143e¢ 2.7007e dx ~

= f0°°

=~ 0.223.
[Ipopavdg o1 pomég TpdTNG, 0e0TEPTG KO TPITNG TAENS eivan ioeg. Ag dovLE OUWOS TNV O10pOopdL

TOV POTOV TETAPTNG TAENC. 'Exovpe cuvendg 0tL:
E(Y4) — e—1.41629'4-+8 ~ 103278,

E(X*) = [7x*(0.0143¢70539321% 4 2.7007¢~277405%)dx ~ 7.91617.

Onwg kot o115 0V0 Tponyovueveg Evotnreg, Oa katackevdoovpe Evay mivaka yio vo
GLYKPIVOLUE T AVO TOGOGTNUOPLL TV dVO GUVAPTHCE®V KATAVOUNS. Oa éyovpie TOTE OTL

a Fy(x) Fy(y) X y [TocooTd EPAAnaTOg
0.001 0.999 0.999 6.073 5.333 —13.9%
0.005 0.995 0.995 3.147 3.188 1.27%

0.01 0.99 0.99 2.224 2.484 10.5%
0.02 0.98 0.98 1.677 1.891 11.3%
0.03 0.97 0.97 1.442 1.591 9.4%

[Tivakag 3.3: Iivakog dve tocootnuopiov tav Fy(x), Fy (y).
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Onwe Ko 6Ty TponyovUEVT] EVOTNTO V1o TNV Tpocéyylon g katavourg Weibull, étotl ko €3
TPEMEL VO AvVAPEPOVUE OTL 0 AOYOG mov 1 HeTaPAnt) Y akolovbel tnv AoyoplOpokovovikn
Katavoun pe mopapétpovg U = —1.41629,0 = 1, eivan 611 €nerta omd apketég OOKIUES GTO
Mathematica, ywo Tpéc g mapapétpov o pkpodtepeg amd 0.8 M mpocéyyion mopovoiale
npoPAinuata (ot Twég tov A, 1, B, mov £dive to Mathematica eite ftav cvvibog pryadikol
apfpoi, eite to A dev Nrov avdapeca oe 0 kot 1) KabBdg Kot yioo TWES peyolvtepeg amd 1 n
TPOCEYYIoN OEV NTAV IKOVOTOMNTIKY KAODS TO OAOKANPOUN TNG amdOALTNG SPOPAS TOV dVO
CLVOPTNCEMV TVKVOTNTAG TOAVOTNTAG E1)E TWES O KOVTE GTO 2.

3.6: MEIZEIZ TAMMA KATANOMQON ME I[TAPAMETPOYZ a = 2, 5;.

Yy gvomta 2.5 meptypdyape avoAlutikd ty katovour Faupo kot eidape 0Tt av n GUVEXNS
toyaia petafAnty X axkoAovBel v koatoavour dppa pe mopoapérpovs: a,f, m cvvaptnon
nokvottog mhavotnTis g eivar ion pe:

ﬂaxa—le—ﬁx
r'(a)

x = 0.

fx(x) = X 2
Edv éxovpe pia cuvaptnon:
fx (%) = a1 °xe P + a,B,°xe P2 + oo + a, B,  xe Fn* (x, p; > 0),
Y TV omoia woyveL:
apta,+ta, >y a0 =1,
t01¢ ot gtvor pia petén Fappa Kotavopdv pe mopapétpoug 2, B;.
IMa mapdoetypa n:

9xe

—-3x
— R 12xe %, x > 0,

fx(x) =
etvan pio petén F'appo kotavoudv d10TL pmopet var ypoetel Kot og:
fx(x) = i32xe_3x + %42xe_4x,x > 0.
Me mapapéTpovug:

p1(=3),B,(=4) >0,

Kot ovtictoya Bapn:
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a(=Yra(=2)=1

Y11c emdpeveg tpelg Evomreg Oa mpooeyyicovpe Tig 1018 cuvaptioels Tukvotntag mlavotnrag
TV kotavoumv Pareto, Weibull kot Lognormal and pio peién I'ppo (2, ﬁj) KOTOVOLLMVY Y10l VL
a&loloynoovpe yioo KaOe pio mepintmon molo omd TIG OVO TPOCEYYIoELS Elvol TEPIGGOTEPO
IKOVOTTOUNTIKY.

3.7: IPOXETTIZH KATANOMHE PARETO AIIO MIA MEIEH TAMMA
(2, 8;) KATANOMAQN.

210 mopdaderypo 3.3.1 mpooeyyicape v cuvapTnor TUKVOTNTAG THAvOTTOG Hiog TVYOLoG
ovveyols petafAntg Y, n omola axoAovBei v katavoun Pareto pe mapopétpovg a = 6, =
2,amd pio peiln ekBeTik@v Katovopmv. Xe avth v evotnta Ba mpoceyyicovue v idw
ovvaptnon mokvomtog mhovomTog omd  pio peién Fappo xatavouodv  fy(x) (Z,ﬂj), ne

TAPAUETPOVS f1, f2 Ko Emetta Bo SOV LE TOLN TPOGEYYIGT EWVOL TLO TKOVOTOUTIKT).

Y10 mapaderypo 3.3.1, €idoape 611 M ovvaptnon mukvotnTag mBavOTNTOS TG Y, HE TIG
GUYKEKPLLEVES TOPAUETPOVS YPAPETAL TNV LOPPN:

-7
= Y
fry) = 3(1 + 2) 'y 20
H pei&n Tappo katavopdv Oa ypdeetor otnv Lopen:
fx(X) = ABy*xe~P1* + (1 — A)B, xe F2* x > 0.

2mv Evotmra 2.5 €ldape 0t av 1 suveyng toyaio petofint) X akorovbel v katavoun I'aupo
pe mapapétpoug a = 2, f, tote o1 poméc k —TdEng mpokHmTovy and TV cyéon:

r(k+2) _ (k+1)!

EX®) =Tpe = g

2opeova pe v pébodo Tmv pommdv Ba 1oyvet:

E(Y) = E(X) =>§=2—‘j+2(1ﬁ;2“”,
2 64 . 6(1-4)
E(Y?) =E(X?) &== 5+ 2,
(Y?) X)) e s 5.2 5,°
4 244  24(1-A)
EV) =E(X®) o= =5+ .
(Y?) X°) e s I 5>
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Me v yprion tov Mathematica, Bpickovpe:
A~ 0865563, B, ~ 7.37228, B, ~ 1.62772,

emopévag 1 peién Iappo kotavopmv Ba givot g Lopens:

(x) =~ 0.865563 + 7.37228%xe~737228% 4 (1 — 0.865563) - 1.62772%xe~162772X x >
fx
= fy(x) = 47.04xe~7-37228% 4 (0.356xe162772% x > (.

IT0 TOPOKATO OYNUO TOPUTNPOVUE TIG YPOPIKEG TAPUCTACELS TOV OVO GLVOPTNCEWV

TUKVOTNTAG THUVOTNTAG:

25

()
2o \\

[ %

A
1.5 \

[N

| LY
1.0 hY

AN
h T A =S T228 X |, - 162772

0.5 \\\ — 47.04  +0.356

I[]TS I I 1.0 I 'Ii.'i 2.0
Zyua 3.19: I'paekn topdotaon Tov V0 GLVOPTNCEDY TVKVOTNTAG TOAVOTNTAS (LE PTAE
ypoua ™me peiéng F'appo kot pe pol ypopa g Pareto).
H ocvvapmon xatavoung mg Y, Ba etvat:

64
FY(y) - 1_(y+2)6 ,yZO:

evd g X, 1 omoia vroAoyiotnke pe xpnon tov Mathematica, Oa ypagetar otny popen:

Fy(x) = e7737228x(—6,38066x — 0.865563) + e~ 102772X(—0,218711x — 0.134437) + 1.

O Ypap1kég TOVG TAPAGTACELS OTEWKOVILOVTOL OTO TAPUKAT® YPAPTLLOL:
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e~ 1B2TT2 X 0218711 x - 0.134437)+1
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0.2 0.4 0.6 [RR-] 1.0 1.2 14

Zynuoa 3.20: T'pagikh tapdotacn tov Fy(x) (umke ypoua), Fy(x) (pol ypodua).
AZIOAOI'HXH ITPOXEITIXHX

H andéctaon tov 600 cuvapticemv mokvotntog mhovotntag, Oo eivar:

0o 00 =7
Jo Ifx@) = fy()ldx = [ |47.04xe™737228% 4 0.356xe ™1 62772% — 3 (1 + g) dx =

~ 0.334.
Ynohoyilovtag v péylotn dapopd twv dVo cuvaptoewv Ppickovue OTL:
Supxsolfx(x) — fy(0)| = 3,
oto onpeio x, = 0.
Avrtictoya 1 péY1ot 010popd TV 600 GLVOPTHGEMY KATAVOUNG TPOKVTTEL OO TNV GXECT:
SUPysol|Fx(x) — Fy(x)| = 0.106794,

1o onpeio xg = 0.0897424 . Avt| N «amOGTACT» ONEKOVILETOL GTO TOPAKAT® GYNLOL:
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Yynuo 3.21: Awdypappa tov |Fy(x) — Fy(x)].
10 mapakdto ypaenua PAETOVLUE TV YPAPIKN TapdoTacn Tov | fx (x) — fy (x)].

a0

N

2.0 \

0.05 0.10 0.15 0.20

Yynuo 3.22: Adypappa tov | fx(x) — fy (x)].

[Ma tig pomtég tétapng Taéng Ba 1oyveL:
E(YH) =3.2, E(X*) = 2.33212.

Y10 mopadetypa 3.3.1 eidape 6tL TO OAOKANPOUO TNG OTOALTNG JPOPAS TNG CLVAPTNONG
mokvoTnTag TOAvOTNTOG e TNV Heiln exBeTikdV kaTavopmy ntav tepinov ico pe 0.039, evod 1o
OAKO PEYIGTO TNG amOALTNG SLopopds Tovg NTav ico pe 0.2 Kot TV KOTovou®V Toug NTov 160
pe 0.0119749 . 210 GLYKEKPIUEVO TAPAOELYLO TO OAOKANPOUA TNG OmOAVTNG O0POopas NG
ocuvéptnong mokvotnrog mavotntog g Katavoung Pareto pe v peién appo katovoumv
elvan mepimov ico pe 0.334, evd 10 OMKO PEYIOTO TNG AmOAVTNG dapopdc Tovg eivor Tepimov 6o
HE 3 Kol T®V GLVOPTNGE®V KOTAVOUNG Tovg eivan mepimov ico pe 0.106794. Emiong n pomn
téTaptng TaENG TG Y elvan iom pe 3.2, g peiéng Fappa eivon ion pe 2.33212. H pomn tétaptng
T6ENG g peigng ekbBetikdv Katavopmv NTav ion pe 2.66667. Onwg kol oto mapadsrypa 3.3.1,
€101 Ko €00 B0 VTOAOYIGOVLE TOL AVE TOGOGTNUOPLL TOV dVO CLUVOPTNCEMY KOTAVOUNG Y10 VO
SO TOCOVE TOGO «KOVTaY Bpiokovtal peta&d tovs. Exyovpe tote TOV TOpokdTo mivaka:
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a Fy(x) Fr () x y [Tocooto
oQAALOTOC
0.001 0.999 0.999 4.286 4.324 0.88%
0.005 0.995 0.995 3.133 2.836 —10.47%
0.01 0.99 0.99 2.616 2.308 —13.34%
0.02 0.98 0.98 2.078 1.839 —12.99%
0.03 0.97 0.97 1.750 1.588 —10.20%

[Mivakoag 3.4: Tivakog dvo tocootnuopiov tav Fy (x), Fy (y).

[Mopatnpodpe emiong OTL Ol TYWES TOV X A EKEIVEG TOL Y, EYOLV UEYAAVTEPT «OTOKAIONY, GE
oxéom He TV TPocEyylon and pia peién ekfeTikdV KOTOVOU®V.

Awmotovoope TOTE OTL Yoo TNV Kotavopr Pareto pe tig ovykekpluéveg mopopeTpous M
TPocEYyIon and pio peiln exfeTikdv Katavoudv elvol apKeTE TO IKOVOTOMTIKY] 0ld 0TS TNG
pocEyyons and pio petén I'dppa kotovopmy pe Ty TpmTn TapAUETPO va givoe ion pe 2.

3.8: IPOXETTIZH KATANOMHE WEIBULL AIO MIA MEIZH
FTAMMA (2, ;) KATANOMQN.

Katd v mpocéyyion g ovvéptnong mokvotntog mbavotmrog piog ocuvveyovg tuyaiog
petafintg Y pe mapoapétpoug A = 2.63045, @ = 0.9 and pio pei&n 600 ekfeTikdv KATOVOUDY
oto mopaderypa 3.4.1 gidape 6tTL N fy (V) yphoetar oty Hopen:

fry) = 2.15y‘0-1e—(2.63045y)0.9,y >0
Ot pomtéc Tph TG, dedTEPNC Ko TPITNG TUENS ftay {oeg pe:

E(Y) = % , E(Y?) =0.358, E(Y3) =0.509.

Ymv mapovoo Evommta Oo mpooeyyicovpe TNV GUYKEKPWEVY] CLVAPTNGT TLKVOTNTOG
mBavotnrog amd pia peién ovo I'appa (2, ﬁj) KoTavoudv fy (x), yio va a&lohoyfoovpe ol
npooéyyion eivar mo wavoromtikn. H fy (x), Oa givan tg popeng:

fx(X) = ABy*xe F1* + (1 — A)B, xe F2* x > 0.
2opeova pe mv pébodo Tmv pomtmv Ba £xovpe:

2 24 | 2(1-4)
EV)=EX)eo-==—4+"2
N =EW &=+
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E(Y?) = E(X?) < 0358 = 24 4 804
1

[3 B2*
E(Y?) = E(X?) & 0509 = 224 4 2404
[3 B>

Ta amoteAéopoto IOV TPOKLATOLY Y10 TOVG aplOLoVS 4, 1, 2, elval ta e&Ng:

A = 0.376309, p; = 2.62783, [, = 10.9807.
Toten fx(x), Ba givor:

fx(x) = 0.376309(2.62783)%xe~262783% 4 (1 — 0.376309)(10.9807)%xe~109807% > 0 =

= fy(x) = 2.5986xe7262783% 4 75202xe~109807% x > (.

H cuvdptnon katavoung g, pe xpnon tov Mathematica Bpiokovpe 611 givar:

Fy(x) =~ e 109807%(_6 84856x — 0.623691) + e 262783¥(—0.988877x — 0.376309) + 1,x > 0.
H ocvvapmon xatavoung me Y, Ba ypaeetot og:

FF(y)=1- e—(2.63045y)°'9’y > 0.

Ta mopokdt® VO YPUENUATO OTEKOVICOLY TIG YPOUPIKEG TAPUCTAGES TOV O0V0 GUVAPTHCEWV
TUKVOTNTOG TOAVOTNTOG KL TOV VO GUVOPTHGENDV KOTAVOUNG OVTIGTOLYA.

0.5 e

Yynuo 3.23: Adypappa tov fy (x) (urie ypopa) kot fy (x) (pol ypouo).
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Yynuo 3.24: Adypappa tov Fy(x) (umke ypopa) kot Fy (x) (po ypodua).

AZEIOAOI'HXH ITPOXEITIEHX

To olokAfpopa TG andivtng dlaeopdc tmv fy (x), fy (x) pe xpron tov Mathematica Bpickovpe
ot glva ico pe:

[/ = fr(0ldx ~ 0.26.

To avtictoyo oAokAnpoo TNV TPOcEyylon and pio Leiln eKOETIKOV KOTAVOUMV NTOV TEPITOV
ico pe 0.038.

Y10 mopaderypa 3.4.1 voloyicaue Ty pomn T€TopTNG Yo Ty peién exbBetikdv fy (x) kot ioyve
ot

E(X*) =~ 0.990126,
evd 1 avtiotoryn porn thg Weibull fy (y) frav ion pe:

E(Y*) ~ 0.999998.

®o vroAoyicovpe toOpa ™V 101 porr Yoo v peién I'appa (Z,ﬁj) Kotovoudv fy(x). Toydet
101€ OTU.

E(X*) ~0.95212,

[Mopatmpodpe 6tL 1 pomn Té€TapTNg TAENS TS UEIENG eKOETIKOV KOTAVOU®MY EIVOL O «KOVTO
oV ponn ¢ Weibull an’ o6t givon  cuykekpuévn pomn g peiéng Fappa.

H péyiot dapopd tov 600 cuvapTice®mV KATavVoung etvat:
SUPysolFx (x) — Fy(x)| =~ 0.0805891,
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oto onueio x, = 0.0558638, n omola ametkovileTon 6TO TOPAKAT® YPAPT QL
n.na

[
ooar |
[

1
0.04 \

\ !
0oz |

T T . il
0.4 0.a& [R:]

1.0
Tynuoa 3.25: Avdypappa tov |Fy(x) — Fy(x)].

10 mapaderypa 3.4.1 avt 1 dapopd ftav mepimov ion pe 0.0125938.

®o vroroyicovpe eniong ta dveo TOGOGTNUOPLA TV OV GLVAPTICENDY KATOVOUNG, OTMOS KOl GTO
nopdderypa 3.4.1 ko 0 TivaKog Tov TPOKLTTEL £fval O TAPOKAT®!

a Fy(x) Fy(y) X y 060010 TPAAUATOG
0.001 0.999 0.999 3.099 3.255 4.79%

0.005 0.995 0.995 2.401 2.424 0.94%

0.01 0.99 0.99 2.092 2.074 —0.86%

0.02 0.98 0.98 1.777 1.731 —2.65%

0.03 0.97 0.97 1.587 1.532 —3.59%

[Tivaxog 3.5: TTivaxog dve TocostnHopiov TmV 6V0 GUVAPTICENDY KATOVOUTNC.

Xe auTdV TOV TIVOKO ETIONG TOPATNPOVUE G GXECT LE eKElVOV NG HEIEng exOETIKAV OTL O TIHEG
TOV X and TV Y OPEPOVY TEPIGGOTEPO KOl TO TOGOGTO GOAALATOS £YEL LEYOADTEPES TIUES.

Awmotdvovpe tOTE pe OAN TO TOPATAV® OTL 1| TPOGEYYION TNG GLYKEKPIUEVNG GLVAPTNONG

nokvottog mhovotntog amd pio peién I'appa (2, B ]-) KOTOVOL®MVY OV €lval TOGO KOVOTOMTIKY,
000 ekeivn amd pio peiEn exfeTIKAOV KATAVOUM®V.
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3.9: IPOZETTIZH AOTAPIOMOKANONIKHE KATANOMHE AIO
MIA MEIEH TAMMA (2, B;) KATANOMQN.

210 moapdostypa 3.5.1 €ldape v mpocéyyion g cuvapTnong Tukvotntag mbavotnrag piog
toyaiag ocvveyoOs petaPfAnme Y, m omoiot akoAovBel TtV AOYOPIOLOKAVOVIKY KOTOVOUY LE
napopétpoug 4 = —1.41629, 0 = 1, and pio peién 0o ekBeTIKOV KATAVOR®VY. ZTNV TOpoLGH
Evomrta Ba egetdoovpe v mpocéyyion g 10106 cuvapTnong Tukvotntag mbavotntog omd pio
ueién dvo Tappa (2, ,Bj) Kotavopmv fy(x), pe mapapétpovg (2, B1), (2, B2) kot avtictoyo Bapn
A, 1—A, yio va dlomoetdcovpe mola omd T 000 peiEelg ival mo «Kovid» otnv cuvaptnon
TuKvOTNTOG TOAVOTNTOG TNG GLVEXOVS TVYaiaG peTafAntnig Y.

H fy (y) eidape 6t givor:

fry) =

(logy+1.41629)?
p ( 2 ) ) y > 01

TIG POTEG TPMTNG, OEVTEPNC Ko TPitng TAENS TIS €xovpe voloyicel oto mapddstypo 3.5.1 ko
elvan logg pe:

E()=%, E(Y?) =0434926, E(V?)= 128548,

Me v puébodo Tmv portmv Ba vroroyicovpe TG TYES TV oTadepdVv A4, B, B2, amd To GOOTNUA!

2(1-4)
E(Y)=EX 3——+ )
(Y) X)) e 5 %

ﬁ 6(1-A)
B:* B>’

E(Y?) = E(X?) o 1.28548 = 2421 + 24;1 4
2

E(Y?) = E(X?) < 0.434926 =

Bpiockovpe tote:
A = 0.0439103, p; = 0.960562, p, = 6.19683.
"Etoun peién Fappa (2, B;) xatavopdv o ypaeetar oty popen:
fx(x) = ABy*xe Pr¥ + (1 — A)B, xe P2 =
~ 0.0439103 - 0.9605622 ye—0-960562x

+(1 — 0.0439103)6.19683%xe~619683% x > 0
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= fx(x) =~ 0.0405 - xe~0-960562% 36 7145 - xg~619683% x > (,
Ko pe ypron tov Mathematica, n cuvaptnon Katavoung g Ypapetot oc:
Fy(x) = 1+ e~ 619683%(—0,9560897 — 5.92472x) +
+¢70:960562x (0439103 — 0.0421628x),x > 0
H cuvaptnon katavoung g Aoyappokavovikng Oo etvar:

Fy(y) = (@(lny + 1.41629),y > 0.

210 TOpoKAT® 000 YPUPHLOTO TaPATNPOVUE TIC YPOPIKEG TopaoTdosls tov fy(x), fy (x) ko

Fy(x), Fy (y) avtictoyyo .

25F)

2.0 -|| Illl"lrll‘l'ﬁ
y T \

\'-\.
\ = 5. 7145 ¢ 6.19683 ¥ + 0.0405 ¢ 0.960562
!
1 logon+1.41529)2
— _ . 7 b

0.5
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Yynuo 3.27: Adypappa tov Fy (x) (umke ypopa),Fy (x) (pol xpdua).



AZIOAOT'HZH IMPOXEITIXHX
®a vmoloyicovpe TNV UHEYIOTN «Ol0QOPE» TV OD0 TVKVOTATOV Kol TOV 000 KOTOVOUNG

avtioctoyo. Xvykekpuévo oto Mathematica Bpiokovpe ot

supxsolfx (x) — fy (x)| = 0.984734,
oto onueio xo = 0.0610846. 10 MOPAKAT® YPAPNUO BAETOVUE TNV YPOPIKT TOPACGTACT] TOV

|fx(x) — fy(x)] kou mapoTnpove Kot To OAKO HEYIGTO GTO GUYKEKPIUEVO GNUETD.

1.0 i _f\
[ |
- III

n8r {
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04
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Yynuoa 3.28: I'pagikn mapdotacn tov |fx(x) — fy (x)].

1o mapaderypa 3.5.1 ioyve OtL
supxsolfr (x) — fx(x)| = 2.7,
o6mov fyx (x) N peién exbetikdv KaTavoUmY.
AvticTolyo Yo TIG GLVAPTNGELS KATOVOUNG IGYVEL:
SUPx>olFx (x) — Fy(x)| = 0.089113,

010 onueio xo = 0.172692 kat 1 ypaikn topdotacn tov |Fy(x) — Fy(x)| anewoviCetar oto

TOPUKATO GYNLLOL:
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Zynuoa 3.29: T'pagikn ntapdotaon tov |Fy(x) — Fy(x)].

1o mapadetypa 3.5.1 n cvuykekpuévn «dapopd» Ntav wepimov ion pe 0.069.

o v porn tétapc Taéns ™M fy (1) woydet:

E(Y*) ~ 10.3278.

H pom tétaptmg taEng g pHeiéng yopupo kotovopnmy givar mepimov ion pe 6.26486, evd oto

napadetypa 3.5.1, n pomn té€TapTng TAENS TG HEIENg ekBeTikdV NTav Ttepimov ion pe 7.91617.

opeova pe v péBodo (3.2.2) N «amdoTaon» TV dVO GLVOPTHGEMY TLKVOTNTOS THAVOTNTOG

Oa elvan ion pe:

[0 () = fr(0)ldx ~ 0.27,

Evo ekeivo g mpocéyyiong pe v peién ekbetikmv katovopdv glye mepimov v tiun 0.223.
Téhog Omwg Kol 6TIG TPONYOVLEVES TTPOGEYYIoELS B VITOAOYICOVLE TOL (VO TOGOGTNUOPLOL TV

dV0 KOTAVOU®MV Kol £TG1 TPOKVTTEL O TOPAUKATO TIVOKOG:

a Fy(x) Fy(y) X y 060010 TPAAUATOG
0.001 0.999 0.999 5.914 5.333 —10.89%
0.005 0.995 0.995 3.878 3.188 1.85%
0.01 0.99 0.99 2.935 2.484 —21.64%
0.02 0.98 0.98 1.906 1.891 —0.79%
0.03 0.97 0.97 1.337 1.591 15.9%

[Mivakag 3.6: Iivakog dvo tocootnuopiov tav Fy (x), Fy (y).
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Yuvenmg omd OAeg TG MEBOAOLG OEOAOYNONG OV YPNCUYLOTOMCAUE, CUUTEPOIVOLUE OTL M|
TPOGEYYIoN TNG AOYUPIOUOKOVOVIKNG KOTOVOUNG LE TIC CLYKEKPUEVEC TOPAUETPOVS Omd pio
HELEn 000 ekBETIKOV KATAVOU®MVY EIVOL TEPIGGOTEPO TKAVOTONTIKY OO TNV TPOCEYYIoT omd pio
petén F'appo KoToavoudv e TNy IpdTh ToPAUeTpo Vo 16ovTaL LE 2.
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KEDPAAAIO 4: XYNOETEX KATANOMEX KAI [IIGANOTHTA
XPEOKOIIIAX.

Ze ovTo TO KEPAALO Ba dovpE avaALTIKA TIG GVVOETEG KOoTaVOLEG Kot Ba avagepBovpe otnv
ebpeoT TOV PACIKOV TOVE TOGOTHTOV OTMG £ival 1 LEGT TIUY, 1 SLCTOPA KOl 1] POTOYEVVITPLOL
ouvapTtnomn Tovg. XtV cvvéxela Ba meptrypdyovue Tic facikég Evvoleg g Bewplag ypeokomiog,
omwg etvar m mBavoTNTO YpEOKOMIOG, TO TAEOVAGUA, TO APYIKO OomofeUaTIKO, TO TEPOMPLO
acQoAEiag K. 4.

To miedvaoua pag acQUMOTIKNG ETOPEING, TPOKVTTEL Amd TNV SOLPOPA TOV £GOOMV, TO
omoio Tpoépyovtal Kupimg amd v giompaln TOV acEIAICTP®VY, HE TOV EEOOMV NG, TO OTOoin
domavoLVTaL AOY® TOV OTOLTGEDY TNG.

Eniong 1o apywd amobepatikd, SnAdvel To apykd ke@drato, To omoio drabétel N etanpeia
Katd TV Evapén TV EpYAcIOV TG Kot amotelel To TAEGVAGULA TG TV YpOoVIKN otiyun t = 0.

Kevipikd avtikeipevo oty Bewpia ypeokomiog, amotehel m €bpeon g mbavotntag, 1M
OTOYOOTIKY] avEMEN TOL TAEOVAGUATOS VO, TAPEL Y10 TPAOTN GOPE OPVNTIKY TIUT. AVTH| GLVETMG
n mBavomrta kadeitor mbavotnta ypeokomiag. A&ilet wotéco va onuelwdel mwg otnv
TPOyUaTIKOTNTO, OTOV TO TAEOVooua Oa mhpel apvnTikn Ty, Oev EmMEPYETAL OmAPOiTNT
YPEOKOTHA Y10 TNV eTOpeiaL, H1OTL OeV KATEYEL EVAL LLOVO YOAPTOPLAGKLO.

Ymv ocvvéyeto Oa avoAdGovpEe TNV Evvola TG UEYIOTNG CMPEVTIKNG ATMAELNG, 1| OTTOT0 OTTMC
kol Bo e€nynoovpe katd TV Odpkeld Tov Kepaiaiov, akoAovBel pio cuvBeTn KoTOvOUn Ko
OLVOEETAL LLE TNV TOAVOTNTO LT XPEOKOTIOG.
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4.1: XYNOETEX KATANOMEZX.

Ye MOAG TPOPAIUOTA TOV EQPAPUOGUEVOV TOAVOTATOV, OTAV XPNCIHoTolovpe afpoicpota
aveapToV TVYo®V pETABANTAOV, TO TAN00C TV TPOGHETE®V G va TETO10 ABpOIGHA dEV Elvar
YVOGTO, OAAG omoTeAEl Kot aVTO pio Stokprt| Tuyoio petafinty.

‘Eotw 1ote {X;} pio axorovdio amd ave&dptnres kot 10OVoUES HETOPANTES Kot pio aképoto
petafAnti N, aveEdptntn amod Tig X; Kot

5:{ X, N>1
0 , N=0

Tote Aépe 6t S akoAovBei pia cOVOeT Katavour.

A6 1o Bifiio tov Dickson (2005) pmopovpe va 00pe 0T yio v péomn T g S, 1oydet Ot
E(S) = E(NE(Xy),

Yo TV dtakdpaven g S, woydel n oxéon:
Var(S) = E(N)Var(X;) + E?(X;)Var(N).

e avtd 10 onpeio a&ilel va avagepbel 6T, otV €101KN TEPinT®ON OV N TVYaie peTafAnty N
akoAovOel v kotavoun Poisson pe mopauetpo A > 0, 1oydet Ot

E(N) =Var(N) = 4,

omoTE N péom TN Kat 1 dtakdpoven g S, Ba ypaeovial otnyv Lopen:
E(S) = 2AE(Xy),
Var(S) = 2(Var(X;) + E2(X;)).

Mia GAAN Baocikn WOTNTA Yo THY pomoyeEVVIHTPLO. cuvaptnon Mg(t) g ohvBetng KoTavoung
S, elvan Ot ypdoetor oty popen:

M;(t) = My(InMx (1)),
omov My (t), My (t) o1 pomoyevwiTplec GLVOPTHOELS TV KoTavoudv N kot X avtictouyo.

Ag 00le €va TOPAOEY IO Y10 TOV DTOAOYICUO TG OUKVUOVONG Mg cOVOETNG KOTOVOUNG,.
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MHopdoerypa 4.1.1

YnoBétovpe 0TL o1 16évopes kat aveEdptnreg Katavoués X, akolovfodv v Katavoun
Faupo, pe mopoapétpovg (a,B), o, B> 0. H dakprrn toyaio. petapinty N axorovbei v
Katavoun Poisson pe mopapetpo A. Tote Oa 1oyvet:

Var(N) =1, E(N) =4, Var(X;) = 5, E(X) =5,

EMOUEVMG OO TOV TAPOUTAVE® TOTO Y1 TNV SLOKLULAVOT) TG S, Exovue Ot

ail(l+a)
B2

2
Var(S)z)l-%+%-)l=

Ag d00pE TOPA AAAO EVa TAPADELYLLOL Y10 TOV DITOAOYIGUO TNG POTOYEVVITPLOG GLVAPTNONG Miog
ovvOetng Katavoung S.

Hapaderypa 4.1.2

YroBétovpe 61t 1 N akoAovBel v S1VLIKY KOTAVOUN HE TOPApéETpovg n,p kot n X
axolovBel v exBetikn Katavoun pe mapapetpo A. Tote woyvet:

My (t) = (pet + @)%, Vt € R, My(t) = % Jt< A,
A
InMy (t) = lnm =nl—1In(A-1),

n
My(t) = My(InMy(t)) = (pe™~n3=0 4 gyt = (p-Z-+q) ,t <A

Av 1 N axorovBel v 'eopetpikn| katavoun pe mopduetpo 0 < p < 1 kot 1 X akoAovfel v
ex0eTIKT KOTAVOUT| LE TAPAUETPO A, TOTE Bl oY VEL:

t
pe
My (t) =T gt 1= 1-p,

InA-In(A-t)
e A
P B t<

Ms(t) = My(InMx(t)) = 1—qA-nG—0 — A—t—qA ’

4.2: MIA EIZATQI'H XTH OEQPIA XPEOKOIIIAX.

XV €l00y®yn TOV KEQOAOIOU OUTVTMOGUUE TOV OPICHO TOL TAEOVAGUOATOS KOl TOV
apywov arobepatikov. Edv t6te n 6T0Y00TIKY] AvEMEN TOV TAEOVACUOTOG EVOG YOPTOPVANKIOV
ocvuPoriletar pe: {U(t),t > 0} xan pe u, to apykd anobepotikod Ha 1oyvEL 1| TOPUKAT® 16OTNTO!

73



_ _ N()
Ut)=u+Pt)—-S@) =u+tct—Y_ X,
OmoV:

P(t): To ovvolkd ac@diotpo oto ddotnua [0,t]. Ztmv amhodotepn mepintmon mov Oa
eetdoovpe £0(, 1GOVTOL LE TO YIVOUEVO Ct, OTTOL:

c: Ta éc00d0 TV 0GQAAGTPOV 0vVE LoVAda XpOVO.

Emiong eidape 611 10 apyikd amobepatikd, amotedel Kot To apykd KEQAAOO TNG £Toupeiag TNV
ypovikn otiyun t = 0. Oa 1oyvel tote 6ttu = U(0).

S(t): Mia oovbetn avéMEN yio Tig amolnudoelg oto didotnua [0, t]

Xy + Xy + -+ Xy N(®) =1,2 ..
S(p) = I.V(t)X'={ 1T 42 N(t)

©) =Ly X 0, N(t) = 0.
Omnov:

X; Mia toyaio petofAnt mov dnAdvel o Dyog ¢ amolnuioong amd Tov Kivouvo i.

N(t): Mia otoyootikn avéaén Poisson mov dnimvel tov aptud tov omolndcemy 6To
xpovikoé dtaotnua [0, t].

Elvar mpopavég Ot v va €xel «@epeyynodtnTo» v YOPTOPLUAGKIO TPEMEL TO. £5000 TOL
TPocPEPEL va. efvor Teplocdtepa amd Ta ££000 TOV amattel, TPEMEL ONAAOT VAL IGYVEL:

c> AUy (4.2.1)
onov:

A Eivor n évtaon g avééng Poisson mov dnidvelr 1o avouevouevo mAR00C Ttv
OTOLTICE®V GTNV LOVAO TOL YPOVOUL.

K1 H péon amolnuioon mov mpokdntel amo tnv yevikdtepn oxéon:
e = E(X*) = fooo x®dF (x) = fooo x*f(x)dx.
Enopévog yuo k = 1 éyovpe ot
m=EX) = [ xf (X)dx.

H F(x) dnhodvel v kotavour tov arolnudosmv kot 1 f(x) v mokvottd .
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To ywoépevo Ay dnAdvel to avapevopevo cuvolko péyebog amolnumdoemy 6Ty Hovada
0V Ypdvov, dnradn to E€oda. Eivaw Aowmdv mpogavig ot av dev woydel n oyéon (4.2.1), n
ypeokomio lvor BEPon.

Ewodyovpe topa pio véa otabepd 0, mov ovoudleton mepdmpro aceoieiog, m omoio
vroAoyileton omd v oyéon:
¢o0oda c

6 = —1=—-1.
avapevopeva €€oda Auy

(0: avapevopevo mocooTtd KEPAIOLE).

Eénynoaue eniong 6Tt ypeoxomio gppaviCetar dtav yio Tpdtn @opd T0 TAeOVacuo Bo Tapet
apvnrikn Ty, H ypovikn otypn ekeivn ovopdletan xpovog ypeokomiog kot cupfoAileton pe:

T = inf(t:U(t) < 0),

Kot 1 mlavotnTa Xpeokomiog eivat 1 mOAVOTNTO 1 GTOXACTIKY AVEMEN TOV TAEOVACLATOS VO
yiver apvntikn. Emopévag Ba 1oyvet ot

Y(u) = P(U(t) < 0(yta kamoto t > 0)/U(0) = u),
Kot givar eBivovsa cuvaptnon g tpog U. loydet onhadn ot
U < u, © Pluy) > Pluy) xan limy,_, Y(u) = 0.
Avrtictoya opilovpe kot v mOAVOTNTO L1 XPEOKOTIOG MG:
§(w) =1-yu),
n onoia givat av&ovsa cuvapTNoN MG TPOG U, omdTe Ko Ba 1oyvet:
U < Uy < 6(uy) < 6(uy) xou limy,,, 6(u) = 1.

Amo 11¢ onuewwoelg tov TloAi (2015), PAémovue 6TL 1 cvuvdptnom un ypeokomiog tKavomolel
mv elowon:

5w = 8(0) +2 [, 6(u— V)F (x)dx, u 2 0,

6mov F (x) 1 ovpd e KaTovopic Tov amolnidoemy, 1 0moio YpaeeTal 6TV Hopei:
F(x) =1—F(x).

H mbavotnto ypeoxonioc P (u) yio u = 0, eivor ion pe:

1

P(0) =

146"’
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emopévmg Ko 1 mbovotnta un ypeokomiog v u = 0 Oa givon ion pe:

1 0
146  1=0 °

§(0)=1-—y(0)=1-

Y10 000 TOPOKAT® YPAPNUATO OTEKOVILOVTOL Ol YPOPIKEG TOPACTACELS TG MBavOTNTOG
YPEOKOTIOG KO TNG UM XPEOKOTIOG avTioTOoN0, UG KOTAVOUNG OmolNUIMGE®Y, 1) 0oln amoTeAEl
pio peién ekBeTIK®V KOTAVOUMV.

0.4F
\
oal -..\1
[ \\
o.zf
01}
. 2 i s
Zynuo 4.1: Ardypappo mhovotntog ypeoKomiog.
oaf e
osf /
t/
7Ly
F/
0.6 ;
::F 1 1 1 1 1 1 L 1 1 1 1 1 1 1 1 1 L 1 1 ]

0 1 2 3 4
Zyua 4.2: Adrypoppo mhovotnTog un YPEoKomTiog.

[Mapatnpodpe amd 0 TPOTO SYUa OTL, N THAVOTNTA YpEOKOTing Elval pBivovca cuvaptnom g
TPOG U Kat 1oy 0EL OTL:

1 3

To omoio pmwopovue v T0 SOMIGTOCOVE KO Ad TNV YPOPIKY] TOPASTOCT TNG TOAVOTNTOS [N
YPEOKOTIOG, O10TL IoYVEL:

] 3
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Eniong pio mosdta pe kOHplo evatapépov eivatl 0 cuvteAeatng Tpooapoyns R, 016t ioydet
ot

Y(u) < e’ vu > 0 (Avicotnra Lundberg).

To R vroloyileton og e€ng: "Eotm f(x) n cvvaptnon mokvotntog tomv amolnuoosmy ko M(r)
N pomoyevwn TPl TG, TOTE 70 R givan n Betucn pila g e€iomong:

1 1 c
——+-M, =< .
r+r r A

Mia GAAn 1codvvaun uEBodo Yo ToV VTOAOYIGHO TOV GUVIEAEGTI TPOCOPLOYNS, TNV omoin Oa
YPNOLOTOLOVE KVPIMG 6TO EMOUEVO KEPAANL0, AmOTEAEL 1| TOpaKdT® Elcwon:

1+ (1 +0)EX)r = My(r),

omov 6, E(X), My (1), to mepid®plo ac@oreiog, n Léon TN Kal 1) POTOYEVVATPLO. GLVAPTNOT TOV
arolnumcemv avtiotoo. O CLVTEAESTNG TPOGUPUOYNG ivar 1 pikpoTepn Oetikn pila Tng
Tapandve eElcmong.

e mepintwon 6mov N tuyaio peTafAnt X akoAovbel v ekBeTikn KaTovOou UE TAPAUETPO
a > 0, amodekviETOL OTL O GLVTEGTNG TPOGAPUOYNG, LTOPEL VO YPOPTEL GTNV LOPON:

af

=

To xvp1dtepo mpdPANUa oty Bewpia ypeokomiog OTWS TPOUVUPEPAUE GTNV EICAYWOYT TOV
KePOAOiov givarl 0 VTOAOYIGHOG ™G mBavotTog ypeokomiag. Efvor avaykaio va avapepBel 01t
Yo KaTavopéG pe Bapld ovpd, OTme eivar Yo wapdostypa n Pareto, n mbavdtta ypeokomiog dgv
umopel va vTOAOYIOTEL, TAPA HOVO TPOCEYYIGTIKA Kol eivarl avtd pe 1o omoio Ba acyoinbodpue
0TO EMOUEVO KEPALALO.

4.3: KAIMAKQTA YWH KAI METIXTH 2QPEYTIKH AIIQAEIA.

Mia petafint, n omoio Omwg Oo damctdoovue £xel Wwitepn ypnowotta, ival To
péyehog e TTMOONS TOL TAEOVACSUATOS KAT® 0md TO apykd omobepotikd U. H petafint) ovty
OTNV TEPIMTOON OMOV UEAETAUE TNV TTMOOCT] TOV TAEOVAGHOTOS KATO OmOALTN T UTOpEl va
nhpel avotnpd povo Betucéc Tinég ko cvpforileTon pe Ly.

Yuykekplévo €0t OTL 1 TPAOT ATAOCN TOV TAEOVAGHOTOS KAT® omd Tnv Tun U,
TPOYUOTOTOLELTOL TNV XPOVIKNY oTiyun t; pe mAgovaoua uy = U(ty). Tote ywo tnv i mov Oo
&xeln toyaio petafnt Ly woydet:

L1=u—u1.
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Avrtiotoyya pio toyaio petafint L, 8o cvopBorilel Ty Tp®dTN TTOOCT TOV TAEOVAGHOTOS KAT®
oo TNV TN Uy Kot 1) T wov B aipvet Oa etvar:

L2 == ul - uZ.
Kot’avtév tov 1pomo enaymyikd umopovpe va opicovpe pio akoiovdia Ly, Ly, ... OTOL:
L = Up_q — Uy

Ot petofpntég Ly, Ly, ..., Ly, ... ovopudlovtaol kot KMUoK®OTA HYN Tov GLVOEOVTOL LE TNV OVEMEN

{U(t): t = 0}, kou anekoviCovy TV 6TASI0KT TTOGT TOV TAEOVAGLOTOS OO THV OPYIKT TN
U €ém¢ TNV OTIYUN NG XPEOKOTIOG, 1} 0€ TEPITT®ON OV dev eMEADEL Ypeokomia, £MG TNV MG IO
TIUN TTOL prropet va Tépet  avéMEN

{U(t):t = 0}.

Opilovpe Tdpa pio Toyxaio petapint K, n onoio dnidvetl to mAN00¢ TV KAPOKOTOV VYOV
(to TAnBog dnAadn twv L;) oe pia avéMEn mhevaopatog. Avtd to mAnbog givarl avtiAnmtd Ot
etvan memepacpévo, emopéveg kot n petafint K Ba stvon daxpim) kot O maipvetl axéporeg kot
un apvnrikés Tipés. Etvon emiong yprioyo va avagepBet 0t 1 tuyaio petafint) K axoiovbei v
YEOUETPIKN KaTovoun, d10Tt kibe popd mov gpgaviCeton éva véo L;, n mbavotnta vo vrdp&et
Kot véa mrwon eivor ion pe P(0). Tote av Bewprioovpe «omotvyioy v gupdvion evog L;, n
petafint K Oa petpd tov apBud tov amotoyidv £mg 0tov eméAbel  TpdTN emTvyio Kot M
Katavoun g otveton amd v oyéon:

P(K = x) = [(0)]*6(0),k = 0,1,2, ...,

N TAPATAVE® GYECT UTopEl vaL YpapTel Kot 6TV Lopen:

P(K =) = (L)K o

1+6/) 1+0°
10Tt ldape 6TV TPONYOVUEVT EVOTNTO OTL IGYVEL:

1

P(0) =—, 8(0) =—.

140’
Bcwpovpue TOPA TNV cLVOETN TVYOia pHeTAPANTA:
L=Li+Ly+-+Lg=YK,L (L=006wvK=0),

H L ovopdletor péylotn COPELTIKN OMOAEL KOl OTEKOVILEL TNV GLVOAIKN TTMOGN TOL
TAEOVAGUOTOS KAT® omd 1o apykd omobepatikd U. Avagépape mpv 61t n K axolovBel v
YEOUETPIKN KOTOVOUN, EmOpEVOS 1 L Ba etvon pia ouvBetn yeopetpiky| Katavour, yio v omoio
Oa 1oyvet ot

P(L =0) = P(K = 0) = §(0).
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Eniong Ba woyvet xat:

P(L>u) =v¢) ko P(L <u) =85u).

79



KE®AAAIO 5: [IPOXEITIZEIX IIIGANOTHTAZ XPEOKOIIIAX AITO
MIA MEIZH EKOETIKON KATANOMAQN.

210 mponyovuevo KepdAato ldape Pacucég Evvoleg g Bewplag ypeokomiog Kot ENYNGOUE
o0tL M MBoavOTNTA YPEOKOTIOG OTIC MEPIOCOTEPES TEPIMTMGELS Ogv €lval €bkolo va Ppedel. Ot
TEPWMTMOOELS OTI omoieg elval edkoAo va Ppebet eivor ocvvibwg Otav M Katovoun Tov
anolnuidcemv akolovdei gite v ekbeTikn Katovoun ite pio peién ekBeTik®V Katavouwv, gite
plo peién T'dppo Kotovop®v pe v mpotn mopdpetpo va wwovtor pe 2. Xto Kepdiowo 3
TPOGEYYIGOUE TNV GLVAPTNON TLKVOTNTOS TOAVOTITOG TPUDV TUXAIWV GUVEXDV UETAPANTOV 0o
pilo peién ekbetikdv katavopmv. Ze avtd to Keeaiowo Ba avoaeépovpe 2 pebddovg yio v
ebpeon ¢ mOBavOTNTOG YPEOKOTING, OTOV 1 KaTOvOoun TV amolnuidcewv ivor pio peién
ekfeTik®V Katavopmv kot pio pébodo otav givar pio peién Fappo Koatavopmy pe mopapuéTpong
(2,,8]-) Kot oty ovvéyxew Bo vmoAoyicovpe mpoceyyloTKd TNV TOAVOTNTA YPEOKOTING TMOV
oLVOPTHGEMY TVKVOTNTOG ThavoTTaS TV Katavoumy Pareto, Weibull kot Lognormal, £yovtoc
KOTOVOUES TV OmOlNAOCE®V TIG aVTIOTOXEG HEIEELG EKDETIKAOV KOTAVOUDV LE TIC OTOIEG TIC
npooeyyicope ota mopadeiypota 3.3.1, 3.4.1 ko 3.5.1 avtictoyo.
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5.1: EYPEXH IIIGANOTHTAX XPEOKOIIIAX I'lA MIA MEIZH
EKOETIKQON KATANOMAQN.

Ye plo peién exBetkdv Kotavoumv m mlavotnTo YpeoKomiag cOUPOve pe dpbpo twv
Gerber et.al (1987), vroloyiletar amo tnv oyéon:

(W) = Z Coe v, (5.1.1)
k=1

Omov :

o Our, elvan pileg g e&lowong:

2, ﬁ”_‘fr=1 (ry <15 < - < 17,) (eéicwon Tov Lundberg)  (5.1.2)

-
Ed® a&iler va onuewwbel 611 1y =R (0 OLVIEAEOTNG TPOCAPUOYNG TOL
TPOOVOPEPOLLE).

e O1Cj etvar apBpoi mov vroroyiCovror amd v oyton:

ej

Bj=TK
Cj = 7!]—“] .y (513)
J=1(B =)
e O Cy etvar otabepéc mov vworoyilovton amd Ty cyeon:
n
C:
C, = Z% . (5.1.4)
j=1"

Eniong odppova pe tig onuewwoelg tov [Hoiitn (2015) évag GAAog tpOTOG VTOAOYIGHOV NG
TOUVOTNTOG YPEOKOTING, GTNV EWOIKT TEPIMTOGT TOL N KOTAVOLU TOV OmolNUOCEDY 0koAoLOEL
uio pei€n dbo exbetikmdv kotavoudv (k = 2) ue mopapétpovg By, Bz > 0, eivar o e€nc:

Y(u) = Cie ™ + Ce 24, (5.1.5)
Ot 1y, 1y, ivar o1 pileg mov TpokvmTovy amd v e€icwon tov Lundberg:
1+ (1 +0)EX)r = My(r), (5.1.6)

omov E(X), My (1), avtimpocs®nedovy TV HEST TIU KOL TNV POTOYEVVATPLN. TV 0ol UOGE®VY
avtiotorya. Av vmoBécovpe, yopic PAAPN g yevikdtmroag Ot B < f, 101 Y Tig pileg:
r, 1y (rp = R < 1y), 0o mpémnet va 1oyvet Ot

0<rn <P <1, <P (5.1.7)

210 kepdroro 4 gidape 6t yio u = 0, n mBavoTTa YpeoKomiag eival:
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Y(0) =,

omov 0, To mEPIB®PLO AGPAAELNG TOV YPAPETAL TNV LOPPT:

c

o TaE®

omov E (X) n kozovoun Tov amolnudoemy.
‘Etot 1 oyéon (5.1.5) Ba yphoetar otnv popon:
Y(0) =C, +

Kol etvon Tpoavég Ot Ba 1oyvet:

1
Cl+62=m,

emiong ocvppmva pe Tig onueiwaoelg tov [oiit (2015), woyvel n mapoakdto eicwon:

0

Clrl + Czrz = —(1+9)2E(X).

(5.1.8)

(5.1.9)

Ot otaBepéc Cq, €y, TPOKLTTOVY AMO TNV ETIAVGT TOV GUGTHLOTOS TOV FVO TAPATAVED EEICAOGEDV

Kot LE aVTO TOV TPOTO VIOAOYifovpE TV TOAVOTNTO YPEOKOTIOGC.

MHMopdoerypa 5.1.1
YmoBétoupe ot
A=c (4, c #0),
Kol EYOVUE TNV GLVAPTNON:
fx(x) = 4e712* + 10e 1%, x > 0,
1N omoia cuumePAivovLE OTL YPAPETOL TNV LOPON :

fx(x) = 312¢712 +§15e-15x,x > 0.

[Mapatnpodpue Ot

®a vroloyicovpe Tig pileg 19, Ty, amd TV e&icmon (5.1.6) kot Oa woyvet OtL:

1+ (1 +0)EX)r = My(r).
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H péon tuf ¢ fx (x) kou to mepddpio aceodeiog Oa givo:

1 1 2 1
E(X) =§'E+§'Ez0.072,
c 1
H_AE(X)_1~M_1~12'89'

H pomoyevwntpio tov amolnuocewv, 0o givol g Lopeng:

— B1 B _ 1 12 2 15
MX(r) = B1—-1 T 2 Bo—1 3 12-r T 15-r
Yvvenmg B 1oydetL:
1+ (1+12.89)0.072r == 2 4+2. 2
3 12-r 3 15-r

On pileg mov mpoxvITOVY AMd TNV TopaTdve e&icmon givat ot :
1o = 0 (Amoppinteton Aoyw g avicdmrog (5.1.7), r; = 11.5858,r, = 14.4143.

®a vroAoyicovue T1g otabepég Cq, €y, amd 10 cVoTHA TOV e§lo®@oemV (5.1.8) ko (5.1.9) kan Ha
oyveL Ot

1 1
CL+C=—=
1 27140 7 1+12.89

= 0.072,

0 12.89

(1+6)2E(X) = (1+12.89)20.072 = 0.9279.

C17'1 + Czrz =

O1 Mce1g mov TPOKVLTTOVY Ad TO TAPOTAVE GVGTNHO Eivat oL
C; = 0.0389, C, =0.033.

Enopévog and v oxéon (5.1.5), n mbavotnta ypeoxoniag Ba eivor g popeng:
PY(u) = Cre " + (e ™72 = 0.0389¢ 1198584 4 0.033¢ 144143 4 > 0.

210 TOPaKATO CYAUOTO PAETOVUE TIC YPAPIKEC TOPOOTACELS TG TavoTnTag Ypeokomiog W (u)
KO TG 0pyIkng ouvaptnong mokvotntog f(x) aviictoyo.

83



0.07

0.0&

0.05

0.04

0.03

0oz

0.01

\
\

%

PR —— —

-

0.1 0.2 0.=

04

Zyua 5.1 1 Atdypappo tng TlavoTTag XPEOKOTIOC.
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ZymMua 5.2: Adypoppo. TG KoTavoung TV amolnidcemy.

5.2: EYPEXZH [IIGANOTHTAX XPEOKOIIIAX I'lA MIA MEIZH

FAMMA (2, 8;) KATANOMAQN.

Ymv Evomrta 3.6 meprypayape avoivtikd t peién Tappo Kotoavopdv pe mopopuéTpoug

2, B, xau eldape 6T1 6t pia cuvapTnon unopel vo ypa@tel 6Ty HOpET:

Yo

fX(x) = ?:1 ajﬁjzxe_ﬁjx, (ﬁj,x > O) )

TNV omoia 1oYVEL OTL:

n =

t01e amotehet pia peidn Fappa katavoumv ue mopapsrpovs 2, . Xtnv napovoa Evomra Ho

neprypbyovpe v puéBodo vmoroyiopod ¢ mbavotntag ypeokomiog yioo pio peiEn appa
KOTOVOUDV UE TAPAUETPOVG 2, .
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H pébodog yia tov vroroyiopd g mbavotntag ypeokoniog o€ pio peién I'appo xotavoumv
elval mapopoto pe eketvng g Heléng ekBeTiK®V KOTOVOU®MVY Kol COUPOVA ETiong pe dpbpo tmv
Gerber et.al (1987), n mbavotnta ypeokomiog vwoAoyileTon amd v oyéon:

PY(u) = Tl Cee ™, (5.2.1)

e Orov 1, evoi o1 pileg TOV TPOKVTTOLY ATO TNV GYEST:
_dyn o 2B
1 T 2j=10j T 0. (5.2.2)

e Omnov C, ivor apBuoi mov wpokvITOLY OO TNV GYXECT:

=1 4
Ce = —f=rc - (5.2.3)
7=1 4

Hapaderypa 5.2.1
‘Eyxovpe: 4 = 1, ¢ = 2 xou v cvuvaptnon:
fx(x) = %xe‘x + %25xe‘5x = %12xe‘x +%52xe‘5x (x > 0).

n omoia amoteAel pia peién Iappa (2, ﬁj) KOTOVOUMV UE:

(=) ra(=Y-

KOt.

ﬁ1==1fﬁ2==5'

EmBvpodpue va vroroyicovpe v mbavotra ypeokomiog, omodte B vwoloyicovpe TpOTO TIG
piCeg 1. amd v oxéon (5.2.2).'Etor Oa woydet:

1 2pq-1 2B—1\ _ 1
1-1 (al Pt (Bz—r)z) =0=>1-3 (0.5

2-r 10—-r
405 (S_T)Z) = 0.

Me ypnon tov Mathematica ou pilec ¢ mapandve tetaptofaduiag e&icwong Ppiokovue OtL
etvar ou:

n=R=031 rn,=142, r;=3.79, rn, = 5.99.
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Oa vroloyicovpe Tovg aptdpovg C, oo v e&icwon (5.2.3), onote Oa 1oydet:

Ty Ty . .
3-2p57 3-2p5 1 3_20_31 ) 3_20_31
aq +a, = P
c. = —PB1T1)? (Bz=r1)? _ 2(1-03D)2  2(5-03D% _
1= 3B1-71 3B,-11  13x1-031 ,_ 1 3X5-0.31
ay 3 2 3 2 372 3
(B1-T1) (B2-11) 2 (1-031)3 " 2(5-0.31)
= (; = 0.616,
r2 r2 .
3-257 3-257 1 3_2# 1 3_21_;*2
aq + ay - >
C, = (B1-12)2 (B2-12)% _ 2(1-142)2 2 (5-1.42)2 =4
2 = 3f1-72 3B,-1,  13x1-142 _13X5-1.42
aq 3 2 3 5 3T5 3
(B1-72) (B2-72) 2 (1-1.42) 2 (5—1.42)
= (C, = —0.052,
r3 r3 .
3-257 3-25 1 3_2¥ ) 3_2¥
aq + ar - =
. = —(B1773)? (Bz-13)? _ 2(1-379)2  2(5-379)2 _,
3 31-13 3Bp-r3 ~— 13x1-3.79  13X5-3.79
ay 3 2 3 2 373 3
(B1-73) (B2-13) 2 (1—-3.79) 2 (5-3.79)

= C; ~ 0.067,

T4 L . :
2 TR e =
aq + ar - }
C, = (B1-T4)? (B2-14)% __ 2(1-5.99)2 2 (5-5.99)2 N
4 a 31-Ta 3B2-r4 ~ 13X1-5.99 : 1 3X5-5.99
LB1-10)3 7 T2 (B2-ra)3 2(1-599)3 2(5-5.99)3

= C, ~ —0.027.

Téhog Ba vroroyicovpe v mBavoTTO YpEOKOTiNG SVUP®VA e TV oxéon (5.2.1), n omola Ba
YPAPETAL GTNV LOPPT:

— \'2n U — V4 —TeU —
l,l)(u) - k=1 Cice = K=1 Clce =
= Cie "% + Che M + Cze7 Y 4+ Che™t =

= P(u) ~ 0.616e7%31% — 0.052¢ 141 + 0.067e 7379 — 0.027¢ 5%, u > 0.

Y10 mopaKATO oYNUOTo PAETOVLE TIC YPOPIKEC TOPOUOTACELS TG ThavoTTOG Ypeokomiog P (u)
KOl TG opytkng ovvaptnong fy () avtiotouya.
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ZyMua 5.4: AdypopLpior TG KoTtavouns Tov amolnidcemy.
Amo 10 Ypaenuo g mbavotntag ypeokomiog PAEmovpe 6t woydel: Y(0) = 0.6. XZvvenmg Oo
TPEMEL VAL LOYVEL KOl
1
v 0.6.
To nepBwpro acpareiog yvopilovue ot vroroyiletar o¢ eENG:

J— ¢ —
TAEX) ’

0

H péon myun g xatavoung tov anolnuiwcesmv Bo eivar:

1 2 1 2 6
E=31+57%
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5.3: [IPOXEITIXH INIGANOTHTAX XPEOKOIIIAX T'TA MIA
KATANOMH AITOZHMIQXEQN, H OITOIA AKOAOY®EI THN
KATANOMH PARETO.

TNV €160Y®OYN TOV KEPAANioOL eENyNoape 0Tt 0 LTOAOYIGUOG TNG TOAVATNTOG YPEOKOTIOGC GE o
Katovoun omolnUidcemy, eitval e0KOAO va emtevy0el OTAV 1) GLYKEKPIUEVT] KATOVOUT 0KOAOVOET
elte Vv ekBetikn kotavoun eite pio peiln exbetkdv (site pio peién youpo pe v mpot
TOPAUETPO o Vo etvan iom pe 2). Av Oumg axolovbel pio GAAN KaTavopn], OTTMG Y10 TOPAOETY LA
v Pareto, toéte v mpooceyyilovpe amd pion peiln exkOeTIKOV KATOVOU®V OT®G £idOUE GTO
KePdAalo 3 ko €merta vroloyilovpe (mpooeyyloTikd) v mBovOTNTA YPEOKOTIOG OMMG
e&nynoape oty evotnta 5.1. 10 mopdaderypo 3.3.1 wpooceyyicape v cuvaptnon TuKVOTNTOG
mBavotntog piog Toyaiog cuveyovg petafintig Y, n onoio axkolovbel v katavoun Pareto pe
nopapétpoug a =6, = 2 (Y~Pa(6,2)), amd pio peién  ovo  ekBeTKAV  KOTOVOUDV:
fx(x) =0.1e™ + 2.7e73%,x > 0,

LLE TTOPOAUETPOVG:
pr=1, B2=3
Kot avtictoyya Bapn:
A=a;=01 1—-A=a,=009.

Oélovpe 161E Vo vmoAoyicovpe TV THAVOTNTO YPEOKOTING oV A = ¢, €YOVTIOG KOTAVOUN TV
arolnudoewv v fx(x).

210 moapdderypa 3.3.1 idape 0TL n puéon TN g HelENG ekBETIKOV KaTovopdVY £xel TUn {om pe
0.4. To mepBdpro aceareiog tote Bar Exel TNV TWUNA:

c 1 3
___1:_

0= AE(X) T 04

Enopévac yio u = 0, oy mbavotra ypeokomiog Bo mpémetl va 1oyveL:

1

2
¥(0) =170 35

KobBnhg emiong yio v HEYIOTN COPEVTIKY OTMOAELN, TNV OTOL0 AVAPEPOUE GTO TPONYOVUEVO
KePaAoto Ha oyvet:

0
P(L=O)=6(0)=m=§.

®a vroloyicovpe Tig pileg 14, 1, amd v e&icwon (5.1.2) kot Oa woyvet Ot
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A/ a a 0.1 0.9
( ! 2 ):1:> = 1.

E,Bl—r-'_ﬁz—r 1—r+3—r
On pileg mov TpokvITOVY ATO TNV TOPATAVE devTEPOPadiua eEicwon gtvat ot
r, =R =0.82918, r,=2.17082

And v e€lowon (5.1.3) Ba vmoroyicovpe Tig otafepéc Crq, Ci2, Caq, Can, G EENG:

ay 0.1

_ p1—1 _ 1—0.82918 4
(n=—74q = 01 09 =0.1618

Bi—r)2 T (B =12 (1-0.82918)2 T (3—0.82918)2

ay 0.1

_ p1—1, _ 1—2.17082 _
Co=—q N 01 090 = —0.0618

G- " B.—m)? (T=2170827 T 3=217082)°

az 0.9

_ P — 1 _ 3 —0.82918 _
Cn=—¢q; P 01 09 = 0.1146

B -2 T (B, -1 (1—082918)2 T (3—0.82918)2

7 oz 0.9
_ 2T > 3 —2.17082 _
(2 =—¢; P 01 09 = 0.7854

B =12 " By =17 (1—2.17082)2 T (3= 2.17082)2

Xoppova pe v oxéon (5.1.4), v tig otabepég €4, C,, Ba 1oydet:

_Cy €y 01618 01146 1

C = 5 N =
CE TR 1 3 5
Cb=—+—= + =-.
Bi B2 1 3 5

Yuvenmg 1 mbavotnta ypeokomiog amd v oyéon (5.1.1), o etvan ¢ popoeng:

- - 1 _ 1 _
l/)(u) — Cle U 4 Cze rnu — Ee 0.82918u + Ee 2.17082u’u > 0.
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[Tapatnpodpue amwd v Tapoarndve oxéon Yoo u = 0, ot ioydel:

2

1.0(0) = =

OT®MG NTOV OVOUEVOUEVO. LTO TOPOKATO OUOYPOLLO OTOTVTOVETOL 1) YPOPIKN TAPAGTACT) TNG
TOAVOTNTOG YPEOKOTIOG,

04k

?\I'.

oaf \
Y

0.2

(K

yua 5.5: Adypoappa thg mOavoTTag XPEOKOTIOC.

5.4: [IPOXEITIXH INIGANOTHTAZX XPEOKOIIIAX I'lA MIA
KATANOMH AITIOZHMIQXEQN, H OITOIA AKOAOY®EI THN
KATANOMH WEIBULL.

210 KeQAANIO 3, TPOGEYYICOUE TIC GLVOPTNGEIS TLKVOTNTAG TOAVOTNTAS TPIOV TLYOI®V
uetafAnTdv, ot onoieg akolovBovv Tig katavouég: Pareto, Weibull kot lognormal, and pio peién
OV0 EKOETIKOV KATAVOU®DV KOl GPOVIIGAE £TGL MOTE VO £XOVV KoL Ol TPELS TV 1010 HEoT TIun.
Kotd v dugpketa Tov keparaiov, Oa damotdcovpe 0Tt ivorl Wwaitepa oNUOVTIKO Vo £Yovv
v 01 péom tiun, d10TL 10 TEPBDPLo acpareiog, elvat:

Cc

0=Z%m

Yovenmg Yo 600 (N Ko meplocotepec) katavouss anolnumosnv fx(x), fy (), epdcov éxovv
v 1010 péomn Tun, wyvel ¢ = A ko 84, 0, etvan T mepBdplo acealreiog avtiototya, o 1oyveL
Ko

(5 [
0, = AE(X) L 8= AE(Y) L
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emopévemg Ba woyvet ot 8, = 0, ko yio u = 0, 1 mbavotnta ypeokomiog Oa £yel v dwo TN,
oot

1
146 °

Y(0) =

Ymv evomta 3.4 npoceyyicape pio coveyn toyoio petapint) Y, n onoio akoAovOel tnv
katavoury Weibull pe mapapétpoug 4 = 2.63045,a = 0.9, and pio pei&n 600 exbetikdv
Kotovoudv fy(x), yw v omoia eidape Ot 1oyveL:

A=a, =0324247, 1—-A=a,=0675753, B, =4.97489, f,=2.01824,

Ye ovtn v Evotro Ba vroloyicovpe v mboavotnta ypeokomiog g fy(x),yio A =
¢ (A4, ¢ # 0). H péon ryun g E(X) eivon ion pe g , omdTe 10 MEPODPLO acPareiag 0, Oa Exel TV

Ot TN, pe exeivo g TponyodUEVNG evOTNTAG, OTMC Kot 1 ThavotnTa ypeokomiog Yoo u = 0.

Amo v e€icmon tov Lundberg (5.1.2) O 1oyvet Ot

z< a a, )_ 0.324247  0.675753
c

1 -1
Bi—r B,—r) " T 4974897 20182471

Ot Tég mov 1kavomolovv v mapandve e&icwon pe yprion tov Mathematica Bpickovpe ot
glvat ot

r, =R =127753, 1, =4.7156.

INa 1ig otabepéc Cq4, Ci2, Coq, Cyp, B0 1oY0EL OTL

a 0.324247
Co. = Bi—1i d 497489 —1.27753
11 CZE 0.324247 N 0.675753
(B1—m)*  (B2—7)® (4.97489 — 1.27753)2 ' (2.01824 — 1.27753)2
= 0.06985,
a 0.324247
Pi—1 4.97489 — 4.7156

Ci2 = ¢ a 0.324247 0.675753 -

+
(Br—1)% " (Bo—12)? (4.97489 — 4.7156)2 ' (2.01824 — 4.7156)2

= (0.2544,
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a, 0.675753
Co = Pa—1 _ 2.01824 — 1.27753
21 2R 2 0.324247 0.675753
(By—1)?  (B2—7)* (4.97489 — 1.27753)2 ' (2.01824 — 1.27753)2
= 0.7267,
a, 0.675753
Co = Pa—1 2.01824 — 4.7156 _
22 @@ 0.324247 N 0.675753
(B1—12)*  (B2—1)* (4.97489 — 4.7156)% ' (2.01824 — 4.7156)2
= —0.051,

Kot yia 116 €y, C;, B 1oydet Ot

o G Co_ 0.06985 .\ 0.7267 _ oo
1T "B, T 497489 ' 201824
C, C 0.2544  0.051
Cy =t 2= = 0.02587,

B, B, 497489 2.01824

Kot 1 mBavoTra ypeokomiog Ba etvat:
Y(u) = Cie ¥ + Cre 2% = 0.3741e7127753U 4 0,02587e~*+7156% 4 > 0.

Tnv ypaeikn Topdotacn thg Y (u), UTopovuE VoL THY TOPUTNPTCOVLE GTO TAPUKAT®D YPAPT L.

0.4
0EF Y
0z2r

[EI I

yua 5.6 Adypoppa thg TOavOTNTAG XPEOKOTIOC.
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5.5: [IPOXEITIXZH INIGANOTHTAX XPEOKOIIIAXZ I'lA MIA
KATANOMH AITOZHMIQXEQN, H OITOIA AKOAOY®EI THN
AOTAPI®OMOKANONIKH KATANOMH.

Ity evomta 3.5 mpoceyyicaEe TV GLVAPTNON TLKVOTNTOG TOAVOTNTOC UG CLVEXOVG TUYOT0G
petafintg Y, n omoia akolovBel v AOYaplOUOKOVOVIKY] KOTOVOUN LE TOPOUETPOVS U =
—1.41629,0 = 1, and pio peién ekbetikdv katavopmv fy (x) pe mapapuétpovg:

By = 0.539321, B, = 2.77405
Kot avtiotoryo Bapn:

A=a, =002645 1— A = a, = 0.97355.

Onwg Kot otig dVo Tponyodueveg evotnteg 1 uéon T eivan E(X) = % . ®a vohoyicovpe v

mbavotro ypeokomnicc ¢ fx(x) yia A =c (4, ¢ # 0).

On pileg 1y, 15, B TpoKVOTTTOVY OO TNV MapakdTo eEicwon !

A( “ @ )_ N 0.02645 f 0.97355
Bi—1 By—1) 0.539321 —r = 2.77405 —r

O Tpég Tov 1y, 15, €lvol:

c

rn = R =0493174, r, =1.8202.

Ot otaBepéc €y, Cq2, C2q, Coa, Ba elvar TG poponc:

a 0.02645
Co. = fri—1 Y 0.539321 — 0.493174
1 " 0.02645 N 0.97355
(B1—m)*  (B2—7)? (0.539321 — 0.493174)2 " (2.77405 — 0.493174)2
= 0.04546,
a 0.02645
Coo = Pr—1 _ 0.539321 — 1.8202 _
12 ay az 0.02645 0.97355

+
(B —12)2 " (B, —1)? (0539321 — 1.8202)2 ' (2.77405 — 1.8202)2

= —0.019,
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a, 0.97355
C = fr— 1 _ 2.77405 — 0.493174 _
21 2R 2 0.02645 0.97355
(By—1)?  (B2—1)* (0539321 — 0.493174)2 ' (2.77405 — 0.493174)2
= 0.03385,
a, 0.97355
Con = B2 =1 _ 2.77405 — 1.8202 _
22 @@ 0.02645 0.97355
(B1—12)*  (B2—12)* (0539321 — 1.8202)% ' (2.77405 — 1.8202)2
= 0.9397.

Eniong ot tyég tov €4, C,, Bo TpokdTouy and Tig TopaKATe GYECELS

o G G _ 0.04546 s 0.03385 _ ook

1T "B, T 0539321 ' 2.77405 '
C., C 0.019 0.9397

C, =224+ 22 = — 0.3035.

=, "B, T 0539321 ' 2.77405
To1e yio v mbavotta ypeoxomiog Oa 1oyveL 0Tt :
PYW) = Cre ¥ + Cre 2% = 0.09649e 04931741 4 0.3035¢ 7182024 4 > 0,

Y10 oynpa 5.5.1, BAémovpe v Ypaeikn mapdotacn g TlavoTnTog YPEOKOTING.

0.4
oaf
nzf

(A

Yynuo 5.7: Ardypoppo tng Y (uw).
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5.6: XYT'KPITIKH ITAPOYXIAXH TON XYNAPTHXEQN
[IYKNOTHTAX KAl KATANOMHZX, XPEOKOIIIAY KAI MH

XPEOKOIITIAYX TQN TPIQN ITPOXETTIXEN.

Katd tnv dtdpkela Tov KeaAaiov 3 TPOGEYYIGALE TIG GLVOPTNOELG TUKVOTNTOG TOOVOTNTOS TMV
katavoumv Pareto, Weibull kot Lognormal pe mopapétpoug:

a=6L=2 A1=0.63945a =09 xon u =—1.41629,0 =1,

avtiotoryo amd peigelg 000 eKOETIKMV KATOVOUNDV Kol POVTIGAUE £TCL MGTE Ol TPELG TUKVOTITEG
va €ovv TV 0o péom T, CLUVETMG Kot Ol TPELg UelEelg ekBETIKOV KATAVOU®MY, Ol OToleg
AOTEAOVV TIG TPOGEYYioelS Toug Ba Eyovv v 1d1a péon tiun. Emiong ot pomég debtepng 14ENG
etvar oyetikd «kovtdy peta&d tovg. Tote svuemva pe v nEBodo TV POTAOV Kol Ol YPOUPIKEG
TOPACTAGELS TOV GLUVOPTNGEDV TLKVOTNTOG TOOVOTNTUS TOV TPOCEYYIcE®V, OMMC KOl TMV
CLVOPTNCEWMV KOTOVOUNG Ba Tpémel va eival TopdLotes.

H ocvvaptnon mokvotntag mbavotntag g mpocéyyiong g Pareto, eidapue 6Tt givat g Lopeng:
fx(x) =0.1e™ + 2.7e73%,x > 0,

Evo n ovvaptnon katavoung g elvar:
Fy(x)=1-0.1e™* —0.9¢73%,x > 0.

AvticTorya  cvvdptnon tukvotnToag Thavotntog e tpocéyyiong thg Weibull ypdoetar wc:
fr(¥) = 1.613093e~*9748% + 1,3638e201824Y y > ,

Kot n ocuvéptnon katavoung g oc:
Fy(y) =1—0.324247e+9748% — (,675753e 201824 y, > (,

Eniong n mpocéyyion g Lognormal gidape ot givar:
fz(z) = 0.0143¢70-5393212 } 2 70072774052 7z > (,

Kot n F;(2) yphoeton og:
F;(z) =1 —0.97355e72774052 _ (,02645e9-5393212 7 > (.

210 TOPOKAT® 600 YPAPNLATO TOPATNPOVUE TIC YPAUPIKES TOPUCTAGELS TV TPIOV TUKVOTHTOV
KOl TOV TPLOV GCUVOPTNCEDV KATOVOUNG AVTIGTOLYO Kot OOMIGTOVOVLUE KOl OTIG 2 TEPUTTACELS
OTL elvoll ApKETA TAPOUOLES.
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30
2.511"5
20k
1.5F
1ok
[ — |-_'|_.-
[].5; = 1 51300, 4.97489 +1.3638 ¢ 2.01824
0.5 1.0 1.5 a0 2.7007 L 00143

Iyfpa 5.8: Aypoppa v fx (x) (ke xpopa), fy (x) (pol xpopa), fz(x) (kitpwo ypopua).

O8F

06

04} S 01eX4i1
L — —.324247 r 4.9748%9 0E7STE3
0n2F
L 1824 1
i | G 40! 002645 ¢ : 1

0.2 0.4 0.6 [RR-] 1.0 1.2 14 1

Iyfpa 5.90 Aypappa tov  Fx (x) (prhe xpoua), Fy(x) (pol xpdpa), Fz(x) (xitpwvo ypodpa).

SOUPOVA PE TO OAOKANPOUA TNG OOAVTNG SLPOPAS, Ol KOTOGTAGEIS) TMV 3 TLUKVOTHTOV Ha
elvau:

71 () = fir(0)ldx ~0.0537,
J71fx () = fz(x0)dx = 0.0283,

[71fr () = fz(0)|dx ~ 0.0705.

Ao TOVOLHE TOTE OTL Ol TLKVOTNTEG TV Tpooeyyicewv Pareto kar Lognormal givar mo
«KOVTA» peTa&d Tovg o ot pe v katavoury Weibull,

Emiong Ba vmoAloyicovpe TV «péylotn OPOpaA» T®V GLVOPTHCEMY KOTOVOUNG TOV TPUDOV
npoceyyicewv cvpupova pe v péhodo 3.2.1 kot Ba dodue yo kabe pio mepintmoon kol 1o
YPAPM LA TNG ATOALTNG O10POPAS TOVG. Oa 1YvEL TOTE OTL

SUPx2o|Fx (x) — Fy (x)| = 0.0146,
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oto onueio xy = 0.689506. Eniong mapovsialovtar dAla 600 Tomikd péyiota, o omoio givol
ioa pe 0.0078 ko 0.0044 oto onpeio x; = 0.1046, x, = 2.352 avtictoyo.
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Zyfua 5.10: Adypappa tov |Fy(x) — Fy(x)].

SUPx»o| Fx (x) — Fz(x)| = 0.0069,

010 onpeio x, = 0.2008. Ot GAreg dV0 PEYIOTEC «AMTOGTAGELG» OV TAPAUTNPOVVAL GTNV ATOAVTN
dpopd twv 600 cvvaptioewv Katavouns stvor ioeg pe 0.006,0.0012 ota onueia xo = 1.217,

Ko x, = 4.2006.
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Yyuo 5.11: Awdypappa tov |Fy(x) — F;(x)].

SUPysolFy (x) — F;(x)| = 0.0175,

ot0 onpeto xy = 0.8108. Ta GAia VO TOTIKA HEYIGTO TOV OMOTLVITAOVOVTOL KOl GTO TOPUKAT®
ypaenua givor ica pe 0.01383, 0.0039 ota onueia x4 = 0.1278,x, = 2.917.
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Xyquo 5.12: Adypoppa tov |Fy (x) — Fz(x)|
H mbavotra ypeokomiog g mpocéyyiong g Pareto sivot n:

1 _ 1 _
wx(x) — Ee 0.82918x + Ee 2.17082x,x > 0.

Tng mpocéyyiong g Weibull ypdpetar otnv popen:

(y) = 0.3741e127753Y 4+ 0.02587e~+7156Y y > (.
Yy (y y

Evd g mpocéyyiong g Lognormal eivou:

Yz (2) = 0.09649¢ 04931742 4 (3035¢7182022 7 > (,

Emiong xot ot ypapikés mapactdoelg tov tpuov mbavotitov ypeokoniog o mpémel va eivan

. , 1 . . , ;
L L ) = —2 V% T T T T T &) ,
APOTTOLEC KOl VO LIOYVEL 0 140 0.4, J10TL O1 TPEIC KOTAVOUEC TMV OO 1WoEMV, €1Vl

Ol GLVOPTNGEIS TLUKVOTNTOS TOAVOTNTOS TMV TPOGEYYICEMV TOL OVOAVCUUE TOPOUTAVE KOl
gyovv v 10w péomn TN, €mOpHEVEOS Kot TO 1010 mepBdplo aceareiog. BAémovpe tote o010
TOPOKATO YPAENUO TNV OTEWKOVICN TOV YPOUPIKOV TOPACTACE®V TOV TPLOV TOAVOTHTOV

YPEOKOTIOG.

04F
0ar
[y

(A

135 - 18202 X , o pggag 0493174

Iyfpa 5.13: Avdypappa tov - Py (x) (urhe xpopa), Py (x) (pol xpodua), Pz (x) (xitpwvo xpoua).
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SOUPOVO [LE TO OAOKANPOUO TNG OTOAVTNG O1POPEG, Ol KUTOGTACELS) TMV TPLDV TOPOTAV®
ocuvaptnoewyv Ba givar:

[ (x) =y (x)|dx =~ 0.035,
I 1 () = 97 (x0)|dx ~ 0.033,

7 Iy () = 7(x)dx = 0.066.

Avrtiotolya o1 Tpooeyyicelg Tov mbavotntov un ypeokomiog Oa sivo ioeg pe:
1 _ 1 _
S(x) =1- ze 0.82918x _ ze 2.17082x y > ().

g Pareto.
Tng npocéyyiong g Weibull ypdoetar otnv popoen:

Sy(y) =1—0.3741e~127753Y — 0.02587e~*7156Y yy > 0,
Evd g mpooéyyiong g Lognormal eivau:

8;(z) =1 —0.09649¢ 04931742 _ () 3035182022 7 > 0,

To ypdonud tovg elvar To TapaKaTo:

e

naf

naf

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0 2.5 2.0 M 0.0964 1

Yynuo 5.14: Adypoppa tov Sy (x) (umhe xpopa), oy (x) (pol ypoua), §;(x) (kitpvo ypodua).

I'vopilovpe 611 KGOe mBavOTNTA U YpEOKOTIOG Elval aEOVCA GLVAPTNOT), LTOPOVILE ETOUEVOG
Vo ONUIOVPYNGOLLE Evay Tivake Ave TocooTnopimv. Agv €xel Opmg vonua va e€etdoovpe Kot
T0 TOGOGTO GPAUALOTOS OTMG 6TO KEPAANO 3, O10TL dgv £YOVUE VO GLYKPIVOVUE GUVAPTHGELG
TUKVOTNTOG TOAVOTNTOG UE TIG TPOCEYYIGEIS TOVS, OALAL TPES TPOGEYYIoELS TOOVOTNTOS UM
YPEOKOTIOG HETAED TOVG. Ba Eyovpie TOTE OTL
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a Sx(x) | S&y(y) | 67(2) X y z x—yl | lx—z| | ly—2|
0.01 | 0.99 0.99 0.99 3.62 2.83 4.61 079 | 0.99 1.78
0.02 | 098 0.98 0.98 2.80 2.29 327 | 051 | 047 | 098
0.03 | 0.97 0.97 0.97 2.34 1.97 257 | 037 | 023 | 0.60
0.04 | 096 0.96 0.96 2.02 1.75 2.13 027 | 011 | 038

[Tivaxog 5.1: Ilivokag Gve mOCOGTNUOPIOV TOV TPLOV TPOCEYYIcCEWV TOAVOTNTOC N

YPEOKOTIOG.

Onmg Kot TpoNyoOLUEVOS LE TIG CLVAPTNGELS KATAVOUNG TV TPLOV TPOCEYYIGEMVY, £TGL KOl TOPO.
Ba vmoloyicovpe TV HEYIGTN SPOPE TV TPLOV TOAVOTHTOV YPEOKOTIOG KOl UN YPEOKOTING
Kot ylo kB mepintwon Bo TAPOLVGLAGOLILE Kol TO YPAPNUO TG ATOAVTNG Opopds Tovs. Oa
gyovpe TOTE OTL:

SUPy»0|0x (x) — Sy (X)| = sup.solpx(x) — Py (x)| = 0.01163,

010 onueio xo = 1.98915.
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n.onz F
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oto onueio xy = 3.4557.
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Zynuo 5.15: T'pagikh tapdotacn tov |0y (x) — oy (x)]| = |Yx(x) — Yy (X)].

SUPy20|Ox (X) — 87(X)| = supysolpx(x) — Pz(x)]0.0066,
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Zynuo 5.16: Ipagikn tapdotoacn Tav [0y (x) — 67 (x)| = [Py (x) — Y, (x)].

SUPyx>0|8y (x) — 87 (x)| = supy=0l6y (x) — 8z(x)| = 0.0159,

o610 onueio x, = 2.486.

oo1s / -
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Zynuo 5.17: Tpagikh topdotacn Tav |0y (x) — 87(x)| =.|Yy(x) — Y (x)].
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